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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■基本情報 ①

 ■資本金

2014年度 2013年度 2012年度

平成26年 平成25年 平成24年

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 869 100.0% 787 100.0%

 ０~1,000万円未満 62 7.1% 63 7.2% 62 7.9%

 1,000~5,000万円未満 404 46.3% 367 42.2% 347 44.1%

 5,000~１億円未満 245 28.1% 221 25.4% 201 25.5%

 1億~１0億円未満 146 16.7% 181 20.8% 166 21.1%

 10億円以上 15 1.7% 37 4.3% 11 1.4%

 ■業種

2014年度 2013年度 2012年度

平成26年 平成25年 平成24年

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 869 100.0% 787 100.0%

 小売 10 1.1% 27 3.1% 11 1.4%

 卸売 119 13.6% 122 14.0% 127 16.1%

 製造 192 22.0% 220 25.3% 206 26.2%

 金融 8 0.9% 7 0.8% 3 0.4%

 建設不動産 95 10.9% 114 13.1% 110 14.0%

 資源エネルギー 7 0.8% 5 0.6% 3 0.4%

 貿易 12 1.4% 16 1.8% 12 1.5%

 サービス 161 18.5% 287 33.0% 256 32.5%

 情報産業 183 21.0%

 運輸交通 48 5.5% 39 4.5% 27 3.4%

 その他 37 4.2% 32 3.7% 32 4.1%

 ※2014年度より「サービス・情報産業」を「サービス」および「情報産業」に細分化
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■基本情報 ①

 ■性別

2014年度 2013年度 2012年度

平成26年 平成25年 平成24年

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 869 100.0% 787 100.0%

 男性 571 65.5% 596 68.6% 528 67.1%

 女性 301 34.5% 273 31.4% 259 32.9%

 ■学歴

2014年度 2013年度 2012年度

平成26年 平成25年 平成24年

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 869 100.0% 787 100.0%

 高卒 122 14.0% 122 14.0% 84 10.7%

 高専卒 6 0.7% 9 1.0% 12 1.5%

 専門学校卒 102 11.7% 77 8.9% 94 11.9%

 短大卒 17 1.9% 15 1.7% 16 2.0%

 大学（文系）卒 354 40.6% 354 40.7% 334 42.4%

 大学（理系）卒 177 20.3% 194 22.3% 158 20.1%

 大学院卒 84 9.6% 90 10.4% 79 10.0%

 その他 8 0.9% 8 0.9% 10 1.3%

 不明 2 0.2% 0 0.0% 0 0.0%

 ■就職歴の有無

2014年度 2013年度

平成26年 平成25年

件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 869 100.0%

 新卒 770 88.3% 767 88.3%

 既卒（卒業後3年以内） 45 5.2% 37 4.3%

 中途（就職経験3年未満） 33 3.8% 28 3.2%

 中途（就職経験3年以上） 15 1.7% 18 2.1%

 その他 3 0.3% 9 1.0%

 不明 6 0.7% 10 1.2%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■基本情報 ②

 ■性別 × ■学歴

2014年度 2013年度

平成26年 平成25年

全体 男性 女性 全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 571 100.0% 301 100.0% 869 100.0% 596 100.0% 273 100.0%

 高卒 122 14.0% 89 15.6% 33 11.0% 122 14.0% 97 16.3% 25 9.2%

 高専卒 6 0.7% 6 1.1% 0 0.0% 9 1.0% 7 1.2% 2 0.7%

 専門学校卒 102 11.7% 70 12.3% 32 10.6% 77 8.9% 59 9.9% 18 6.6%

 短大卒 17 1.9% 3 0.5% 14 4.7% 15 1.7% 4 0.7% 11 4.0%

 大学（文系）卒 354 40.6% 189 33.1% 165 54.8% 354 40.7% 190 31.9% 164 60.1%

 大学（理系）卒 177 20.3% 153 26.8% 24 8.0% 194 22.3% 162 27.2% 32 11.7%

 大学院卒 84 9.6% 59 10.3% 25 8.3% 90 10.4% 74 12.4% 16 5.9%

 その他 8 0.9% 2 0.4% 6 2.0% 8 0.9% 3 0.5% 5 1.8%

 無回答 2 0.2% 0 0.0% 2 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

 ■性別 × ■就職歴

2014年度 2013年度

平成26年 平成25年

全体 男性 女性 全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 571 100.0% 301 100.0% 869 100.0% 596 100.0% 273 45.8%

 新卒 770 88.3% 504 88.3% 266 88.4% 767 88.3% 519 87.1% 248 90.8%

 既卒（卒業後3年以内） 45 5.2% 32 5.6% 13 4.3% 37 4.3% 29 4.9% 8 2.9%

 中途（就職経験3年未満） 33 3.8% 19 3.3% 14 4.7% 28 3.2% 21 3.5% 7 2.6%

 中途（就職経験3年以上） 15 1.7% 10 1.8% 5 1.7% 18 2.1% 13 2.2% 5 1.8%

 その他 3 0.3% 1 0.2% 2 0.7% 9 1.0% 7 1.2% 2 0.7%

 無回答 6 0.7% 5 0.9% 1 0.3% 10 1.2% 7 1.2% 3 1.1%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■基本情報 ②

 ■学歴 × ■就職歴

2014年度（平成26年）

全体 高卒 高専卒 専門学校卒 短大卒 大学（文系）卒 大学（理系）卒 大学院卒 その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 122 100.0% 6 100.0% 102 100.0% 17 100.0% 354 100.0% 177 100.0% 84 100.0% 8 100.0% 2 100.0%

 新卒 770 88.3% 101 82.8% 6 100.0% 89 87.3% 13 76.5% 314 88.7% 161 91.0% 79 94.0% 6 75.0% 1 50.0%

 既卒（卒業後3年以内） 45 5.2% 6 4.9% 0 0.0% 5 4.9% 1 5.9% 20 5.6% 11 6.2% 2 2.4% 0 0.0% 0 0.0%

 中途（就職経験3年未満） 33 3.8% 6 4.9% 0 0.0% 5 4.9% 0 0.0% 15 4.2% 3 1.7% 3 3.6% 1 12.5% 0 0.0%

 中途（就職経験3年以上） 15 1.7% 7 5.7% 0 0.0% 2 2.0% 1 5.9% 4 1.1% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

 その他 3 0.3% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0%

 無回答 6 0.7% 1 0.8% 0 0.0% 1 1.0% 1 5.9% 1 0.3% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

2013年度（平成25年）

全体 高卒 高専卒 専門学校卒 短大卒 大学（文系）卒 大学（理系）卒 大学院卒 その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 90 100.0% 194 100.0% 354 100.0% 15 100.0% 77 100.0% 9 100.0% 122 100.0% 8 100.0% 0 -

 新卒 767 88.3% 82 91.1% 179 92.3% 310 87.6% 12 80.0% 67 87.0% 5 55.6% 107 87.7% 5 62.5% 0 -

 既卒（卒業後3年以内） 37 4.3% 2 2.2% 9 4.6% 20 5.6% 1 6.7% 4 5.2% 0 0.0% 1 0.8% 0 0.0% 0 -

 中途（就職経験3年未満） 28 3.2% 3 3.3% 2 1.0% 12 3.4% 2 13.3% 3 3.9% 1 11.1% 4 3.3% 1 12.5% 0 -

 中途（就職経験3年以上） 18 2.1% 2 2.2% 2 1.0% 8 2.3% 0 0.0% 2 2.6% 2 22.2% 2 1.6% 0 0.0% 0 -

 その他 9 1.0% 1 1.1% 0 0.0% 2 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1% 3 2.5% 2 25.0% 0 -

 無回答 10 1.2% 0 0.0% 2 1.0% 2 0.6% 0 0.0% 1 1.3% 0 0.0% 5 4.1% 0 0.0% 0 -
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 就職活動の感想

Q1. あなたの就職活動の感想は、いかがでしたか　 (SA)

2014年度

（平成26年）

2013年度

（平成25年）

2012年度

（平成24年）

2011年度

（平成23年）

2010年度

（平成22年）

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 869 100.0% 787 100.0% 753 100.0% 774 100.0%

 順調だった 156 17.9% 131 15.1% 93 11.8% 119 15.8% 114 14.7%

 ほぼ順調だった 256 29.4% 249 28.7% 206 26.2% 156 20.7% 137 17.7%

 やや厳しかった 305 35.0% 293 33.7% 266 33.8% 230 30.5% 242 31.3%

 厳しかった 144 16.5% 183 21.1% 211 26.8% 236 31.3% 274 35.4%

 その他 7 0.8% 11 1.3% 9 1.1% 11 1.5% 4 0.5%

 無回答 4 0.5% 2 0.2% 2 0.3% 1 0.1% 3 0.4%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 就職活動の感想

Q1. あなたの就職活動の感想は、いかがでしたか　 (SA)

 ■資本金別

2014年度（平成26年）

全体
０~

1,000万円未満

1,000~

5,000万円未満

5,000~

１億円未満

1億~

１0億円未満
10億円以上

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 62 100.0% 404 100.0% 245 100.0% 146 100.0% 15 100.0%

 順調だった 156 17.9% 11 17.7% 73 18.1% 46 18.8% 21 14.4% 5 33.3%

 ほぼ順調だった 256 29.4% 14 22.6% 129 31.9% 68 27.8% 43 29.5% 2 13.3%

 やや厳しかった 305 35.0% 27 43.5% 132 32.7% 89 36.3% 51 34.9% 6 40.0%

 厳しかった 144 16.5% 9 14.5% 66 16.3% 38 15.5% 29 19.9% 2 13.3%

 その他 7 0.8% 1 1.6% 3 0.7% 1 0.4% 2 1.4% 0 0.0%

 無回答 4 0.5% 0 0.0% 1 0.2% 3 1.2% 0 0.0% 0 0.0%

2013年度（平成25年）

全体
０~

1,000万円未満

1,000~

5,000万円未満

5,000~

１億円未満

1億~

１0億円未満
10億円以上

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 63 100.0% 367 100.0% 221 100.0% 181 100.0% 37 100.0%

 順調だった 131 15.1% 8 12.7% 61 16.6% 38 17.2% 19 10.5% 5 13.5%

 ほぼ順調だった 249 28.7% 17 27.0% 110 30.0% 59 26.7% 50 27.6% 13 35.1%

 やや厳しかった 293 33.7% 14 22.2% 116 31.6% 81 36.7% 71 39.2% 11 29.7%

 厳しかった 183 21.1% 19 30.2% 76 20.7% 43 19.5% 39 21.5% 6 16.2%

 その他 11 1.3% 4 6.3% 4 1.1% 0 0.0% 2 1.1% 1 2.7%

 無回答 2 0.2% 1 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.7%

2012年度（平成24年）

全体
０~

1,000万円未満

1,000~

5,000万円未満

5,000~

１億円未満

1億~

１0億円未満
10億円以上

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 787 100.0% 62 100.0% 347 100.0% 201 100.0% 166 100.0% 11 100.0%

 順調だった 93 11.8% 11 17.7% 40 11.5% 25 12.4% 16 9.6% 1 9.1%

 ほぼ順調だった 206 26.2% 15 24.2% 82 23.6% 61 30.3% 41 24.7% 7 63.6%

 やや厳しかった 266 33.8% 19 30.6% 120 34.6% 53 26.4% 71 42.8% 3 27.3%

 厳しかった 211 26.8% 17 27.4% 98 28.2% 59 29.4% 37 22.3% 0 0.0%

 その他 9 1.1% 0 0.0% 7 2.0% 1 0.5% 1 0.6% 0 0.0%

 無回答 2 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.0% 0 0.0% 0 0.0%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 就職活動の感想

Q1. あなたの就職活動の感想は、いかがでしたか　 (SA)

 ■業種別

2014年度（平成26年）

全体 小売 卸売 製造 金融 建設不動産 資源エネルギー 貿易 サービス 情報産業 運輸交通 その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 10 100.0% 119 100.0% 192 100.0% 8 100.0% 95 100.0% 7 100.0% 12 100.0% 161 100.0% 183 100.0% 48 100.0% 37 100.0%

 順調だった 156 17.9% 0 0.0% 17 14.3% 36 18.8% 0 0.0% 21 22.1% 2 28.6% 0 0.0% 38 23.6% 22 12.0% 13 27.1% 7 18.9%

 ほぼ順調だった 256 29.4% 3 30.0% 23 19.3% 61 31.8% 3 37.5% 29 30.5% 0 0.0% 1 8.3% 51 31.7% 56 30.6% 17 35.4% 12 32.4%

 やや厳しかった 305 35.0% 5 50.0% 51 42.9% 61 31.8% 2 25.0% 27 28.4% 3 42.9% 6 50.0% 53 32.9% 76 41.5% 11 22.9% 10 27.0%

 厳しかった 144 16.5% 2 20.0% 24 20.2% 33 17.2% 3 37.5% 16 16.8% 2 28.6% 5 41.7% 18 11.2% 27 14.8% 6 12.5% 8 21.6%

 その他 7 0.8% 0 0.0% 3 2.5% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6% 2 1.1% 0 0.0% 0 0.0%

 無回答 4 0.5% 0 0.0% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.1% 0 0.0%

 ※2014年度より「サービス・情報産業」を「サービス」および「情報産業」に細分化

2013年度（平成25年）

全体 小売 卸売 製造 金融 建設不動産 資源エネルギー 貿易 サービス･情報産業 　 運輸交通 その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 27 100.0% 122 100.0% 220 100.0% 7 100.0% 114 100.0% 5 100.0% 16 100.0% 287 100.0% 39 100.0% 32 100.0%

 順調だった 131 15.1% 7 25.9% 19 15.6% 29 13.2% 0 0.0% 28 24.6% 1 20.0% 2 12.5% 34 11.8% 7 17.9% 4 12.5%

 ほぼ順調だった 249 28.7% 6 22.2% 32 26.2% 69 31.4% 1 14.3% 27 23.7% 0 0.0% 3 18.8% 88 30.7% 14 35.9% 9 28.1%

 やや厳しかった 293 33.7% 6 22.2% 39 32.0% 79 35.9% 4 57.1% 37 32.5% 1 20.0% 9 56.3% 96 33.4% 13 33.3% 9 28.1%

 厳しかった 183 21.1% 7 25.9% 32 26.2% 41 18.6% 1 14.3% 20 17.5% 3 60.0% 2 12.5% 63 22.0% 5 12.8% 9 28.1%

 その他 11 1.3% 1 3.7% 0 0.0% 2 0.9% 1 14.3% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 5 1.7% 0 0.0% 1 3.1%

 無回答 2 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0%

2012年度（平成24年）

全体 小売 卸売 製造 金融 建設不動産 資源エネルギー 貿易 サービス･情報産業 　 運輸交通 その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 787 100.0% 11 100.0% 127 100.0% 206 100.0% 3 100.0% 110 100.0% 3 100.0% 12 100.0% 256 100.0% 27 100.0% 32 100.0%

 順調だった 93 11.8% 0 0.0% 14 11.0% 22 10.7% 1 33.3% 19 17.3% 0 0.0% 2 16.7% 26 10.2% 6 22.2% 3 9.4%

 ほぼ順調だった 206 26.2% 2 18.2% 28 22.0% 60 29.1% 1 33.3% 27 24.5% 0 0.0% 2 16.7% 72 28.1% 7 25.9% 7 21.9%

 やや厳しかった 266 33.8% 3 27.3% 55 43.3% 70 34.0% 0 0.0% 29 26.4% 0 0.0% 5 41.7% 81 31.6% 8 29.6% 15 46.9%

 厳しかった 211 26.8% 5 45.5% 29 22.8% 53 25.7% 1 33.3% 33 30.0% 3 100.0% 3 25.0% 72 28.1% 5 18.5% 7 21.9%

 その他 9 1.1% 0 0.0% 1 0.8% 1 0.5% 0 0.0% 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 4 1.6% 1 3.7% 0 0.0%

 無回答 2 0.3% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.4% 0 0.0% 0 0.0%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 就職活動の感想

Q1. あなたの就職活動の感想は、いかがでしたか　 (SA)

 ■性別

2014年度（平成26年）

全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 571 100.0% 301 100.0%

 順調だった 156 17.9% 108 18.9% 48 15.9%

 ほぼ順調だった 256 29.4% 168 29.4% 88 29.2%

 やや厳しかった 305 35.0% 197 34.5% 108 35.9%

 厳しかった 144 16.5% 93 16.3% 51 16.9%

 その他 7 0.8% 3 0.5% 4 1.3%

 無回答 4 0.5% 2 0.4% 2 0.7%

2013年度（平成25年）

全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 596 100.0% 273 100.0%

 順調だった 131 15.1% 96 16.1% 35 12.8%

 ほぼ順調だった 249 28.7% 168 28.2% 81 29.7%

 やや厳しかった 293 33.7% 199 33.4% 94 34.4%

 厳しかった 183 21.1% 126 21.1% 57 20.9%

 その他 11 1.3% 7 1.2% 4 1.5%

 無回答 2 0.2% 0 0.0% 2 0.7%

2012年度（平成24年）

全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 787 100.0% 528 100.0% 259 100.0%

 順調だった 93 11.8% 69 13.1% 24 9.3%

 ほぼ順調だった 206 26.2% 135 25.6% 71 27.4%

 やや厳しかった 266 33.8% 185 35.0% 81 31.3%

 厳しかった 211 26.8% 132 25.0% 79 30.5%

 その他 9 1.1% 6 1.1% 3 1.2%

 無回答 2 0.3% 1 0.2% 1 0.4%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 就職活動の感想

Q1. あなたの就職活動の感想は、いかがでしたか　 (SA)

 ■学歴別

2014年度（平成26年）

全体 高卒 高専卒 専門学校卒 短大卒 大学（文系）卒 大学（理系）卒 大学院卒 その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 122 100.0% 6 100.0% 102 100.0% 17 100.0% 354 100.0% 177 100.0% 84 100.0% 8 100.0% 2 100.0%

 順調だった 156 17.9% 45 36.9% 2 33.3% 25 24.5% 2 11.8% 43 12.1% 23 13.0% 13 15.5% 3 37.5% 0 0.0%

 ほぼ順調だった 256 29.4% 45 36.9% 1 16.7% 30 29.4% 6 35.3% 100 28.2% 46 26.0% 25 29.8% 2 25.0% 1 50.0%

 やや厳しかった 305 35.0% 22 18.0% 2 33.3% 38 37.3% 6 35.3% 138 39.0% 71 40.1% 26 31.0% 2 25.0% 0 0.0%

 厳しかった 144 16.5% 8 6.6% 1 16.7% 9 8.8% 1 5.9% 69 19.5% 36 20.3% 19 22.6% 1 12.5% 0 0.0%

 その他 7 0.8% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9% 3 0.8% 1 0.6% 1 1.2% 0 0.0% 0 0.0%

 無回答 4 0.5% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9% 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

2013年度（平成25年）

全体 高卒 高専卒 専門学校卒 短大卒 大学（文系）卒 大学（理系）卒 大学院卒 その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 122 100.0% 9 100.0% 77 100.0% 15 100.0% 354 100.0% 194 100.0% 90 100.0% 8 100.0% 0 -

 順調だった 131 15.1% 32 26.2% 4 44.4% 16 20.8% 2 13.3% 37 10.5% 25 12.9% 12 13.3% 3 37.5% 0 -

 ほぼ順調だった 249 28.7% 49 40.2% 5 55.6% 20 26.0% 4 26.7% 83 23.4% 55 28.4% 32 35.6% 1 12.5% 0 -

 やや厳しかった 293 33.7% 31 25.4% 0 0.0% 27 35.1% 7 46.7% 139 39.3% 59 30.4% 29 32.2% 1 12.5% 0 -

 厳しかった 183 21.1% 7 5.7% 0 0.0% 13 16.9% 2 13.3% 89 25.1% 54 27.8% 16 17.8% 2 25.0% 0 -

 その他 11 1.3% 2 1.6% 0 0.0% 1 1.3% 0 0.0% 6 1.7% 0 0.0% 1 1.1% 1 12.5% 0 -

 無回答 2 0.2% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

2012年度（平成24年）

全体 高卒 高専卒 専門学校卒 短大卒 大学（文系）卒 大学（理系）卒 大学院卒 その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 787 100.0% 84 100.0% 12 100.0% 94 100.0% 16 100.0% 334 100.0% 158 100.0% 79 100.0% 10 100.0% 0 -

 順調だった 93 11.8% 23 27.4% 3 25.0% 21 22.3% 0 0.0% 23 6.9% 15 9.5% 7 8.9% 1 10.0% 0 -

 ほぼ順調だった 206 26.2% 29 34.5% 5 41.7% 37 39.4% 5 31.3% 77 23.1% 32 20.3% 16 20.3% 5 50.0% 0 -

 やや厳しかった 266 33.8% 22 26.2% 2 16.7% 22 23.4% 6 37.5% 127 38.0% 55 34.8% 30 38.0% 2 20.0% 0 -

 厳しかった 211 26.8% 10 11.9% 2 16.7% 12 12.8% 4 25.0% 104 31.1% 51 32.3% 26 32.9% 2 20.0% 0 -

 その他 9 1.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.1% 1 6.3% 2 0.6% 5 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

 無回答 2 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.1% 0 0.0% 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 -
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 就職活動で苦労したこと

Q2. 就職活動で苦労したことは何ですか　 (3MA)

2014年度

（平成26年）

2013年度

（平成25年）

2012年度

（平成24年）

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 872 869 787

 合計 2,458 281.9% 2,433 280.0% 2,233 283.7%

 採用枠が少なく競争が激しかった 383 43.9% 360 41.4% 421 53.5%

 内定が遅く活動期間が長かった 323 37.0% 335 38.6% 316 40.2%

 学歴の壁を感じた 231 26.5% 217 25.0% 183 23.3%

 男女間の差別を感じた 34 3.9% 25 2.9% 36 4.6%

 自分のやりたいことがわからず悩んだ 486 55.7% 510 58.7% 453 57.6%

 説明会や面接の日程・時間の調整 386 44.3% 404 46.5% 327 41.6%

 スーツや交通費に予想以上にお金がかかった 353 40.5% 344 39.6% 300 38.1%

 会社の求人情報が入手しにくかった 158 18.1% 149 17.1% 115 14.6%

 その他 95 10.9% 76 8.7% 74 9.4%

 無回答 9 1.0% 13 1.5% 8 1.0%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 就職活動で苦労したこと

Q2. 就職活動で苦労したことは何ですか　 (3MA)

 ■資本金別
2014年度（平成26年）

全体
０~

1,000万円未満

1,000~

5,000万円未満

5,000~

１億円未満

1億~

１0億円未満
10億円以上

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 872 62 404 245 146 15

 合計 2,458 281.9% 176 283.9% 1,139 281.9% 683 278.8% 423 289.7% 37 246.7%

 採用枠が少なく競争が激しかった 383 43.9% 31 50.0% 174 43.1% 109 44.5% 61 41.8% 8 53.3%

 内定が遅く活動期間が長かった 323 37.0% 24 38.7% 139 34.4% 95 38.8% 59 40.4% 6 40.0%

 学歴の壁を感じた 231 26.5% 15 24.2% 115 28.5% 66 26.9% 34 23.3% 1 6.7%

 男女間の差別を感じた 34 3.9% 1 1.6% 14 3.5% 10 4.1% 8 5.5% 1 6.7%

 自分のやりたいことがわからず悩んだ 486 55.7% 34 54.8% 227 56.2% 137 55.9% 85 58.2% 3 20.0%

 説明会や面接の日程・時間の調整 386 44.3% 25 40.3% 177 43.8% 106 43.3% 73 50.0% 5 33.3%

 スーツや交通費に予想以上にお金がかかった 353 40.5% 27 43.5% 159 39.4% 95 38.8% 63 43.2% 9 60.0%

 会社の求人情報が入手しにくかった 158 18.1% 12 19.4% 80 19.8% 41 16.7% 25 17.1% 0 0.0%

 その他 95 10.9% 7 11.3% 48 11.9% 21 8.6% 15 10.3% 4 26.7%

 無回答 9 1.0% 0 0.0% 6 1.5% 3 1.2% 0 0.0% 0 0.0%

2013年度（平成25年）

全体
０~

1,000万円未満

1,000~

5,000万円未満

5,000~

１億円未満

1億~

１0億円未満
10億円以上

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 869 63 367 221 181 37

 合計 2,433 280.0% 171 271.4% 1,024 279.0% 627 283.7% 508 280.7% 103 278.4%

 採用枠が少なく競争が激しかった 360 41.4% 28 44.4% 144 39.2% 100 45.2% 75 41.4% 13 35.1%

 内定が遅く活動期間が長かった 335 38.6% 22 34.9% 135 36.8% 87 39.4% 75 41.4% 16 43.2%

 学歴の壁を感じた 217 25.0% 15 23.8% 90 24.5% 53 24.0% 50 27.6% 9 24.3%

 男女間の差別を感じた 25 2.9% 2 3.2% 7 1.9% 8 3.6% 7 3.9% 1 2.7%

 自分のやりたいことがわからず悩んだ 510 58.7% 34 54.0% 231 62.9% 118 53.4% 108 59.7% 19 51.4%

 説明会や面接の日程・時間の調整 404 46.5% 29 46.0% 167 45.5% 110 49.8% 80 44.2% 18 48.6%

 スーツや交通費に予想以上にお金がかかった 344 39.6% 21 33.3% 136 37.1% 94 42.5% 73 40.3% 20 54.1%

 会社の求人情報が入手しにくかった 149 17.1% 16 25.4% 69 18.8% 31 14.0% 28 15.5% 5 13.5%

 その他 76 8.7% 3 4.8% 38 10.4% 24 10.9% 10 5.5% 1 2.7%

 無回答 13 1.5% 1 1.6% 7 1.9% 2 0.9% 2 1.1% 1 2.7%

2012年度（平成24年）

全体
０~

1,000万円未満

1,000~

5,000万円未満

5,000~

１億円未満

1億~

１0億円未満
10億円以上

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 787 62 347 201 166 11

 合計 2,233 283.7% 168 271.0% 972 280.1% 580 288.6% 482 290.4% 31 281.8%

 採用枠が少なく競争が激しかった 421 53.5% 29 46.8% 194 55.9% 108 53.7% 86 51.8% 4 36.4%

 内定が遅く活動期間が長かった 316 40.2% 28 45.2% 147 42.4% 74 36.8% 63 38.0% 4 36.4%

 学歴の壁を感じた 183 23.3% 13 21.0% 79 22.8% 54 26.9% 36 21.7% 1 9.1%

 男女間の差別を感じた 36 4.6% 4 6.5% 11 3.2% 8 4.0% 12 7.2% 1 9.1%

 自分のやりたいことがわからず悩んだ 453 57.6% 25 40.3% 208 59.9% 117 58.2% 97 58.4% 6 54.5%

 説明会や面接の日程・時間の調整 327 41.6% 27 43.5% 127 36.6% 89 44.3% 75 45.2% 9 81.8%

 スーツや交通費に予想以上にお金がかかった 300 38.1% 22 35.5% 130 37.5% 71 35.3% 73 44.0% 4 36.4%

 会社の求人情報が入手しにくかった 115 14.6% 10 16.1% 48 13.8% 36 17.9% 20 12.0% 1 9.1%

 その他 74 9.4% 8 12.9% 24 6.9% 21 10.4% 20 12.0% 1 9.1%

 無回答 8 1.0% 2 3.2% 4 1.2% 2 1.0% 0 0.0% 0 0.0%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 就職活動で苦労したこと

Q2. 就職活動で苦労したことは何ですか　 (3MA)

 ■業種別
2014年度（平成26年）

全体 小売 卸売 製造 金融 建設不動産 資源エネルギー 貿易 サービス 情報産業 運輸交通 その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 872 10 119 192 8 95 7 12 161 183 48 37

 合計 2,458 281.9% 28 280.0% 337 283.2% 547 284.9% 23 287.5% 274 288.4% 18 257.1% 34 283.3% 448 278.3% 516 282.0% 131 272.9% 102 275.7%

 採用枠が少なく競争が激しかった 383 43.9% 5 50.0% 55 46.2% 85 44.3% 7 87.5% 35 36.8% 3 42.9% 6 50.0% 77 47.8% 76 41.5% 14 29.2% 20 54.1%

 内定が遅く活動期間が長かった 323 37.0% 6 60.0% 50 42.0% 71 37.0% 3 37.5% 33 34.7% 3 42.9% 7 58.3% 56 34.8% 65 35.5% 12 25.0% 17 45.9%

 学歴の壁を感じた 231 26.5% 3 30.0% 36 30.3% 46 24.0% 2 25.0% 30 31.6% 1 14.3% 3 25.0% 45 28.0% 43 23.5% 15 31.3% 7 18.9%

 男女間の差別を感じた 34 3.9% 1 10.0% 4 3.4% 11 5.7% 0 0.0% 2 2.1% 0 0.0% 3 25.0% 4 2.5% 5 2.7% 3 6.3% 1 2.7%

 自分のやりたいことがわからず悩んだ 486 55.7% 8 80.0% 68 57.1% 106 55.2% 3 37.5% 63 66.3% 4 57.1% 5 41.7% 88 54.7% 98 53.6% 28 58.3% 15 40.5%

 説明会や面接の日程・時間の調整 386 44.3% 4 40.0% 47 39.5% 88 45.8% 5 62.5% 42 44.2% 2 28.6% 4 33.3% 65 40.4% 96 52.5% 20 41.7% 13 35.1%

 スーツや交通費に予想以上にお金がかかった 353 40.5% 1 10.0% 36 30.3% 82 42.7% 2 25.0% 40 42.1% 4 57.1% 3 25.0% 68 42.2% 81 44.3% 20 41.7% 16 43.2%

 会社の求人情報が入手しにくかった 158 18.1% 0 0.0% 26 21.8% 40 20.8% 0 0.0% 22 23.2% 0 0.0% 1 8.3% 29 18.0% 25 13.7% 7 14.6% 8 21.6%

 その他 95 10.9% 0 0.0% 15 12.6% 16 8.3% 1 12.5% 7 7.4% 1 14.3% 2 16.7% 15 9.3% 25 13.7% 9 18.8% 4 10.8%

 無回答 9 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6% 2 1.1% 3 6.3% 1 2.7%

 ※2014年度より「サービス・情報産業」を「サービス」および「情報産業」に細分化

2013年度（平成25年）
全体 小売 卸売 製造 金融 建設不動産 資源エネルギー 貿易 サービス･情報産業 　 運輸交通 その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 869 27 122 220 7 114 5 16 287 39 32

 合計 2,433 280.0% 76 281.5% 338 277.0% 616 280.0% 16 228.6% 316 277.2% 13 260.0% 45 281.3% 817 284.7% 113 289.7% 83 259.4%

 採用枠が少なく競争が激しかった 360 41.4% 13 48.1% 49 40.2% 100 45.5% 0 0.0% 49 43.0% 1 20.0% 6 37.5% 115 40.1% 15 38.5% 12 37.5%

 内定が遅く活動期間が長かった 335 38.6% 9 33.3% 36 29.5% 90 40.9% 1 14.3% 42 36.8% 4 80.0% 6 37.5% 124 43.2% 10 25.6% 13 40.6%

 学歴の壁を感じた 217 25.0% 6 22.2% 23 18.9% 58 26.4% 0 0.0% 30 26.3% 0 0.0% 4 25.0% 73 25.4% 17 43.6% 6 18.8%

 男女間の差別を感じた 25 2.9% 0 0.0% 3 2.5% 9 4.1% 1 14.3% 3 2.6% 0 0.0% 2 12.5% 6 2.1% 0 0.0% 1 3.1%

 自分のやりたいことがわからず悩んだ 510 58.7% 17 63.0% 84 68.9% 121 55.0% 5 71.4% 63 55.3% 3 60.0% 7 43.8% 170 59.2% 28 71.8% 12 37.5%

 説明会や面接の日程・時間の調整 404 46.5% 11 40.7% 57 46.7% 96 43.6% 5 71.4% 54 47.4% 1 20.0% 9 56.3% 136 47.4% 22 56.4% 13 40.6%

 スーツや交通費に予想以上にお金がかかった 344 39.6% 10 37.0% 49 40.2% 84 38.2% 3 42.9% 44 38.6% 3 60.0% 7 43.8% 117 40.8% 14 35.9% 13 40.6%

 会社の求人情報が入手しにくかった 149 17.1% 5 18.5% 24 19.7% 39 17.7% 0 0.0% 18 15.8% 1 20.0% 4 25.0% 46 16.0% 4 10.3% 8 25.0%

 その他 76 8.7% 5 18.5% 11 9.0% 16 7.3% 0 0.0% 11 9.6% 0 0.0% 0 0.0% 27 9.4% 2 5.1% 4 12.5%

 無回答 13 1.5% 0 0.0% 2 1.6% 3 1.4% 1 14.3% 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.0% 1 2.6% 1 3.1%

2012年度（平成24年）
全体 小売 卸売 製造 金融 建設不動産 資源エネルギー 貿易 サービス･情報産業 　 運輸交通 その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 787 11 127 206 3 110 3 12 256 27 32

 合計 2,233 283.7% 33 300.0% 371 292.1% 586 284.5% 7 233.3% 308 280.0% 8 266.7% 34 283.3% 720 281.3% 75 277.8% 91 284.4%

 採用枠が少なく競争が激しかった 421 53.5% 6 54.5% 71 55.9% 117 56.8% 0 0.0% 43 39.1% 2 66.7% 8 66.7% 138 53.9% 16 59.3% 20 62.5%

 内定が遅く活動期間が長かった 316 40.2% 6 54.5% 51 40.2% 87 42.2% 0 0.0% 44 40.0% 1 33.3% 7 58.3% 97 37.9% 8 29.6% 15 46.9%

 学歴の壁を感じた 183 23.3% 3 27.3% 23 18.1% 59 28.6% 0 0.0% 24 21.8% 0 0.0% 1 8.3% 56 21.9% 10 37.0% 7 21.9%

 男女間の差別を感じた 36 4.6% 1 9.1% 10 7.9% 12 5.8% 0 0.0% 5 4.5% 0 0.0% 1 8.3% 6 2.3% 0 0.0% 1 3.1%

 自分のやりたいことがわからず悩んだ 453 57.6% 9 81.8% 77 60.6% 119 57.8% 1 33.3% 65 59.1% 2 66.7% 6 50.0% 141 55.1% 18 66.7% 15 46.9%

 説明会や面接の日程・時間の調整 327 41.6% 3 27.3% 56 44.1% 78 37.9% 1 33.3% 49 44.5% 1 33.3% 3 25.0% 113 44.1% 12 44.4% 11 34.4%

 スーツや交通費に予想以上にお金がかかった 300 38.1% 3 27.3% 58 45.7% 74 35.9% 2 66.7% 41 37.3% 1 33.3% 5 41.7% 94 36.7% 8 29.6% 14 43.8%

 会社の求人情報が入手しにくかった 115 14.6% 1 9.1% 17 13.4% 23 11.2% 1 33.3% 20 18.2% 0 0.0% 1 8.3% 43 16.8% 3 11.1% 6 18.8%

 その他 74 9.4% 1 9.1% 8 6.3% 15 7.3% 2 66.7% 16 14.5% 1 33.3% 2 16.7% 28 10.9% 0 0.0% 1 3.1%

 無回答 8 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.0% 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 4 1.6% 0 0.0% 1 3.1%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 就職活動で苦労したこと

Q2. 就職活動で苦労したことは何ですか　 (3MA)

 ■性別
2014年度（平成26年）

全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 872 571 301

 合計 2,458 281.9% 1,627 284.9% 831 276.1%

 採用枠が少なく競争が激しかった 383 43.9% 249 43.6% 134 44.5%

 内定が遅く活動期間が長かった 323 37.0% 205 35.9% 118 39.2%

 学歴の壁を感じた 231 26.5% 165 28.9% 66 21.9%

 男女間の差別を感じた 34 3.9% 6 1.1% 28 9.3%

 自分のやりたいことがわからず悩んだ 486 55.7% 317 55.5% 169 56.1%

 説明会や面接の日程・時間の調整 386 44.3% 271 47.5% 115 38.2%

 スーツや交通費に予想以上にお金がかかった 353 40.5% 238 41.7% 115 38.2%

 会社の求人情報が入手しにくかった 158 18.1% 109 19.1% 49 16.3%

 その他 95 10.9% 61 10.7% 34 11.3%

 無回答 9 1.0% 6 1.1% 3 1.0%

2013年度（平成25年）
全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 869 596 273

 合計 2,433 280.0% 1,681 282.0% 752 275.5%

 採用枠が少なく競争が激しかった 360 41.4% 248 41.6% 112 41.0%

 内定が遅く活動期間が長かった 335 38.6% 234 39.3% 101 37.0%

 学歴の壁を感じた 217 25.0% 151 25.3% 66 24.2%

 男女間の差別を感じた 25 2.9% 4 0.7% 21 7.7%

 自分のやりたいことがわからず悩んだ 510 58.7% 344 57.7% 166 60.8%

 説明会や面接の日程・時間の調整 404 46.5% 291 48.8% 113 41.4%

 スーツや交通費に予想以上にお金がかかった 344 39.6% 241 40.4% 103 37.7%

 会社の求人情報が入手しにくかった 149 17.1% 109 18.3% 40 14.7%

 その他 76 8.7% 51 8.6% 25 9.2%

 無回答 13 1.5% 8 1.3% 5 1.8%

2012年度（平成24年）
全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 787 528 259

 合計 2,233 283.7% 1,506 285.2% 727 280.7%

 採用枠が少なく競争が激しかった 421 53.5% 280 53.0% 141 54.4%

 内定が遅く活動期間が長かった 316 40.2% 202 38.3% 114 44.0%

 学歴の壁を感じた 183 23.3% 131 24.8% 52 20.1%

 男女間の差別を感じた 36 4.6% 8 1.5% 28 10.8%

 自分のやりたいことがわからず悩んだ 453 57.6% 310 58.7% 143 55.2%

 説明会や面接の日程・時間の調整 327 41.6% 236 44.7% 91 35.1%

 スーツや交通費に予想以上にお金がかかった 300 38.1% 206 39.0% 94 36.3%

 会社の求人情報が入手しにくかった 115 14.6% 87 16.5% 28 10.8%

 その他 74 9.4% 42 8.0% 32 12.4%

 無回答 8 1.0% 4 0.8% 4 1.5%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 就職活動で苦労したこと

Q2. 就職活動で苦労したことは何ですか　 (3MA)

 ■学歴別
2014年度（平成26年）

全体 高卒 高専卒 専門学校卒 短大卒 大学（文系）卒 大学（理系）卒 大学院卒 その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 872 122 6 102 17 354 177 84 8 2

 合計 2,458 281.9% 326 267.2% 18 300.0% 292 286.3% 44 258.8% 1,012 285.9% 513 289.8% 227 270.2% 22 275.0% 4 200.0%

 採用枠が少なく競争が激しかった 383 43.9% 47 38.5% 2 33.3% 48 47.1% 9 52.9% 162 45.8% 70 39.5% 42 50.0% 2 25.0% 1 50.0%

 内定が遅く活動期間が長かった 323 37.0% 23 18.9% 0 0.0% 39 38.2% 6 35.3% 147 41.5% 71 40.1% 33 39.3% 4 50.0% 0 0.0%

 学歴の壁を感じた 231 26.5% 36 29.5% 1 16.7% 42 41.2% 10 58.8% 89 25.1% 38 21.5% 14 16.7% 1 12.5% 0 0.0%

 男女間の差別を感じた 34 3.9% 2 1.6% 0 0.0% 4 3.9% 1 5.9% 21 5.9% 4 2.3% 2 2.4% 0 0.0% 0 0.0%

 自分のやりたいことがわからず悩んだ 486 55.7% 77 63.1% 5 83.3% 47 46.1% 10 58.8% 202 57.1% 106 59.9% 34 40.5% 5 62.5% 0 0.0%

 説明会や面接の日程・時間の調整 386 44.3% 50 41.0% 5 83.3% 39 38.2% 3 17.6% 162 45.8% 85 48.0% 39 46.4% 2 25.0% 1 50.0%

 スーツや交通費に予想以上にお金がかかった 353 40.5% 41 33.6% 3 50.0% 38 37.3% 1 5.9% 145 41.0% 88 49.7% 34 40.5% 2 25.0% 1 50.0%

 会社の求人情報が入手しにくかった 158 18.1% 27 22.1% 2 33.3% 19 18.6% 1 5.9% 57 16.1% 31 17.5% 17 20.2% 4 50.0% 0 0.0%

 その他 95 10.9% 18 14.8% 0 0.0% 15 14.7% 3 17.6% 27 7.6% 18 10.2% 12 14.3% 2 25.0% 0 0.0%

 無回答 9 1.0% 5 4.1% 0 0.0% 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

2013年度（平成25年）
全体 高卒 高専卒 専門学校卒 短大卒 大学（文系）卒 大学（理系）卒 大学院卒 その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 869 122 9 77 15 354 194 90 8 0

 合計 2,433 280.0% 337 276.2% 16 177.8% 208 270.1% 45 300.0% 995 281.1% 558 287.6% 254 282.2% 20 250.0% 0 -

 採用枠が少なく競争が激しかった 360 41.4% 46 37.7% 1 11.1% 29 37.7% 10 66.7% 143 40.4% 83 42.8% 46 51.1% 2 25.0% 0 -

 内定が遅く活動期間が長かった 335 38.6% 32 26.2% 1 11.1% 29 37.7% 6 40.0% 145 41.0% 84 43.3% 35 38.9% 3 37.5% 0 -

 学歴の壁を感じた 217 25.0% 51 41.8% 1 11.1% 22 28.6% 9 60.0% 71 20.1% 44 22.7% 18 20.0% 1 12.5% 0 -

 男女間の差別を感じた 25 2.9% 4 3.3% 0 0.0% 3 3.9% 0 0.0% 12 3.4% 3 1.5% 3 3.3% 0 0.0% 0 -

 自分のやりたいことがわからず悩んだ 510 58.7% 93 76.2% 3 33.3% 37 48.1% 10 66.7% 230 65.0% 102 52.6% 33 36.7% 2 25.0% 0 -

 説明会や面接の日程・時間の調整 404 46.5% 43 35.2% 3 33.3% 34 44.2% 2 13.3% 171 48.3% 102 52.6% 46 51.1% 3 37.5% 0 -

 スーツや交通費に予想以上にお金がかかった 344 39.6% 29 23.8% 1 11.1% 31 40.3% 4 26.7% 137 38.7% 91 46.9% 47 52.2% 4 50.0% 0 -

 会社の求人情報が入手しにくかった 149 17.1% 26 21.3% 2 22.2% 11 14.3% 4 26.7% 55 15.5% 33 17.0% 17 18.9% 1 12.5% 0 -

 その他 76 8.7% 10 8.2% 1 11.1% 12 15.6% 0 0.0% 28 7.9% 14 7.2% 8 8.9% 3 37.5% 0 -

 無回答 13 1.5% 3 2.5% 3 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 3 0.8% 2 1.0% 1 1.1% 1 12.5% 0 -

2012年度（平成24年）
全体 高卒 高専卒 専門学校卒 短大卒 大学（文系）卒 大学（理系）卒 大学院卒 その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 787 84 12 94 16 334 158 79 10 0

 合計 2,233 283.7% 232 276.2% 29 241.7% 268 285.1% 46 287.5% 959 287.1% 455 288.0% 216 273.4% 28 280.0% 0 -

 採用枠が少なく競争が激しかった 421 53.5% 48 57.1% 4 33.3% 49 52.1% 11 68.8% 188 56.3% 66 41.8% 48 60.8% 7 70.0% 0 -

 内定が遅く活動期間が長かった 316 40.2% 19 22.6% 4 33.3% 26 27.7% 6 37.5% 144 43.1% 79 50.0% 36 45.6% 2 20.0% 0 -

 学歴の壁を感じた 183 23.3% 34 40.5% 1 8.3% 32 34.0% 5 31.3% 63 18.9% 35 22.2% 9 11.4% 4 40.0% 0 -

 男女間の差別を感じた 36 4.6% 4 4.8% 0 0.0% 2 2.1% 0 0.0% 18 5.4% 8 5.1% 4 5.1% 0 0.0% 0 -

 自分のやりたいことがわからず悩んだ 453 57.6% 56 66.7% 5 41.7% 50 53.2% 14 87.5% 195 58.4% 90 57.0% 36 45.6% 7 70.0% 0 -

 説明会や面接の日程・時間の調整 327 41.6% 24 28.6% 4 33.3% 39 41.5% 6 37.5% 155 46.4% 69 43.7% 29 36.7% 1 10.0% 0 -

 スーツや交通費に予想以上にお金がかかった 300 38.1% 24 28.6% 4 33.3% 36 38.3% 3 18.8% 122 36.5% 76 48.1% 31 39.2% 4 40.0% 0 -

 会社の求人情報が入手しにくかった 115 14.6% 15 17.9% 3 25.0% 23 24.5% 1 6.3% 39 11.7% 19 12.0% 14 17.7% 1 10.0% 0 -

 その他 74 9.4% 6 7.1% 3 25.0% 10 10.6% 0 0.0% 32 9.6% 12 7.6% 9 11.4% 2 20.0% 0 -

 無回答 8 1.0% 2 2.4% 1 8.3% 1 1.1% 0 0.0% 3 0.9% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 -
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 入社した会社を選んだ理由

Q3. 入社した会社を選んだ理由は何ですか　 (3MA)

2014年度
（平成26年）

2013年度
（平成25年）

2012年度
（平成24年）

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 872 869 787

 合計 2,566 294.3% 2,536 291.8% 2,315 294.2%

 自分の能力・個性が活かせる 388 44.5% 414 47.6% 372 47.3%

 待遇(給与・福利厚生等)が良い 184 21.1% 158 18.2% 135 17.2%

 経営者に魅力を感じた 158 18.1% 170 19.6% 176 22.4%

 通勤が便利 145 16.6% 126 14.5% 109 13.9%

 将来性・発展性がある 238 27.3% 224 25.8% 202 25.7%

 仕事の内容がおもしろそう 470 53.9% 454 52.2% 434 55.1%

 安定性がある 215 24.7% 220 25.3% 174 22.1%

 学校の先輩・知人がいる 73 8.4% 82 9.4% 68 8.6%

 国際性がある 59 6.8% 73 8.4% 69 8.8%

 学校や先生に薦められた 119 13.6% 142 16.3% 115 14.6%

 社名・商品名が知られている 24 2.8% 25 2.9% 20 2.5%

 他に適当な所がなかった 48 5.5% 53 6.1% 51 6.5%

 職場の雰囲気が良かった 407 46.7% 356 41.0% 355 45.1%

 その他 35 4.0% 34 3.9% 34 4.3%

 無回答 3 0.3% 5 0.6% 1 0.1%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 入社した会社を選んだ理由

Q3. 入社した会社を選んだ理由は何ですか　 (3MA)

 ■資本金別

2014年度（平成26年）

全体
０~

1,000万円未満

1,000~

5,000万円未満

5,000~

１億円未満

1億~

１0億円未満
10億円以上

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 872 62 404 245 146 15

 合計 2,566 294.3% 184 296.8% 1,189 294.3% 719 293.5% 431 295.2% 43 286.7%

 自分の能力・個性が活かせる 388 44.5% 31 50.0% 190 47.0% 106 43.3% 52 35.6% 9 60.0%

 待遇(給与・福利厚生等)が良い 184 21.1% 9 14.5% 87 21.5% 55 22.4% 28 19.2% 5 33.3%

 経営者に魅力を感じた 158 18.1% 16 25.8% 90 22.3% 37 15.1% 15 10.3% 0 0.0%

 通勤が便利 145 16.6% 8 12.9% 70 17.3% 47 19.2% 18 12.3% 2 13.3%

 将来性・発展性がある 238 27.3% 19 30.6% 106 26.2% 63 25.7% 49 33.6% 1 6.7%

 仕事の内容がおもしろそう 470 53.9% 39 62.9% 222 55.0% 126 51.4% 73 50.0% 10 66.7%

 安定性がある 215 24.7% 15 24.2% 89 22.0% 62 25.3% 48 32.9% 1 6.7%

 学校の先輩・知人がいる 73 8.4% 2 3.2% 30 7.4% 22 9.0% 19 13.0% 0 0.0%

 国際性がある 59 6.8% 7 11.3% 24 5.9% 12 4.9% 11 7.5% 5 33.3%

 学校や先生に薦められた 119 13.6% 6 9.7% 56 13.9% 35 14.3% 19 13.0% 3 20.0%

 社名・商品名が知られている 24 2.8% 0 0.0% 7 1.7% 8 3.3% 8 5.5% 1 6.7%

 他に適当な所がなかった 48 5.5% 1 1.6% 23 5.7% 14 5.7% 9 6.2% 1 6.7%

 職場の雰囲気が良かった 407 46.7% 29 46.8% 178 44.1% 121 49.4% 74 50.7% 5 33.3%

 その他 35 4.0% 2 3.2% 16 4.0% 9 3.7% 8 5.5% 0 0.0%

 無回答 3 0.3% 0 0.0% 1 0.2% 2 0.8% 0 0.0% 0 0.0%

2013年度（平成25年）

全体
０~

1,000万円未満

1,000~

5,000万円未満

5,000~

１億円未満

1億~

１0億円未満
10億円以上

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 869 63 367 221 181 37

 合計 2,536 291.8% 181 287.3% 1,077 293.5% 642 290.5% 527 291.2% 109 294.6%

 自分の能力・個性が活かせる 414 47.6% 34 54.0% 181 49.3% 97 43.9% 77 42.5% 25 67.6%

 待遇(給与・福利厚生等)が良い 158 18.2% 10 15.9% 58 15.8% 51 23.1% 36 19.9% 3 8.1%

 経営者に魅力を感じた 170 19.6% 13 20.6% 81 22.1% 41 18.6% 31 17.1% 4 10.8%

 通勤が便利 126 14.5% 10 15.9% 59 16.1% 29 13.1% 26 14.4% 2 5.4%

 将来性・発展性がある 224 25.8% 14 22.2% 93 25.3% 54 24.4% 48 26.5% 15 40.5%

 仕事の内容がおもしろそう 454 52.2% 35 55.6% 192 52.3% 115 52.0% 87 48.1% 25 67.6%

 安定性がある 220 25.3% 17 27.0% 74 20.2% 69 31.2% 56 30.9% 4 10.8%

 学校の先輩・知人がいる 82 9.4% 7 11.1% 41 11.2% 18 8.1% 14 7.7% 2 5.4%

 国際性がある 73 8.4% 6 9.5% 26 7.1% 17 7.7% 11 6.1% 13 35.1%

 学校や先生に薦められた 142 16.3% 6 9.5% 63 17.2% 38 17.2% 33 18.2% 2 5.4%

 社名・商品名が知られている 25 2.9% 1 1.6% 9 2.5% 3 1.4% 11 6.1% 1 2.7%

 他に適当な所がなかった 53 6.1% 4 6.3% 28 7.6% 10 4.5% 10 5.5% 1 2.7%

 職場の雰囲気が良かった 356 41.0% 21 33.3% 157 42.8% 84 38.0% 83 45.9% 11 29.7%

 その他 34 3.9% 2 3.2% 14 3.8% 14 6.3% 4 2.2% 0 0.0%

 無回答 5 0.6% 1 1.6% 1 0.3% 2 0.9% 0 0.0% 1 2.7%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 入社した会社を選んだ理由

Q3. 入社した会社を選んだ理由は何ですか　 (3MA)

 ■業種別

2014年度（平成26年）

全体 小売 卸売 製造 金融 建設不動産 資源エネルギー 貿易 サービス 情報産業 運輸交通 その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 872 10 119 192 8 95 7 12 161 183 48 37

 合計 2,566 294.3% 28 280.0% 351 295.0% 570 296.9% 24 300.0% 279 293.7% 21 300.0% 34 283.3% 475 295.0% 537 293.4% 139 289.6% 108 291.9%

 自分の能力・個性が活かせる 388 44.5% 4 40.0% 56 47.1% 66 34.4% 4 50.0% 37 38.9% 3 42.9% 2 16.7% 81 50.3% 94 51.4% 20 41.7% 21 56.8%

 待遇(給与・福利厚生等)が良い 184 21.1% 2 20.0% 25 21.0% 43 22.4% 0 0.0% 18 18.9% 4 57.1% 6 50.0% 24 14.9% 48 26.2% 8 16.7% 6 16.2%

 経営者に魅力を感じた 158 18.1% 0 0.0% 21 17.6% 31 16.1% 0 0.0% 20 21.1% 0 0.0% 2 16.7% 19 11.8% 56 30.6% 4 8.3% 5 13.5%

 通勤が便利 145 16.6% 5 50.0% 17 14.3% 40 20.8% 1 12.5% 24 25.3% 1 14.3% 1 8.3% 22 13.7% 23 12.6% 6 12.5% 5 13.5%

 将来性・発展性がある 238 27.3% 2 20.0% 34 28.6% 36 18.8% 5 62.5% 28 29.5% 0 0.0% 3 25.0% 48 29.8% 60 32.8% 9 18.8% 13 35.1%

 仕事の内容がおもしろそう 470 53.9% 3 30.0% 61 51.3% 105 54.7% 5 62.5% 42 44.2% 5 71.4% 5 41.7% 96 59.6% 99 54.1% 26 54.2% 23 62.2%

 安定性がある 215 24.7% 3 30.0% 29 24.4% 68 35.4% 2 25.0% 27 28.4% 2 28.6% 3 25.0% 40 24.8% 19 10.4% 12 25.0% 10 27.0%

 学校の先輩・知人がいる 73 8.4% 0 0.0% 9 7.6% 21 10.9% 0 0.0% 12 12.6% 0 0.0% 1 8.3% 11 6.8% 11 6.0% 6 12.5% 2 5.4%

 国際性がある 59 6.8% 1 10.0% 13 10.9% 13 6.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 50.0% 7 4.3% 7 3.8% 5 10.4% 7 18.9%

 学校や先生に薦められた 119 13.6% 0 0.0% 13 10.9% 30 15.6% 0 0.0% 15 15.8% 3 42.9% 0 0.0% 23 14.3% 20 10.9% 13 27.1% 2 5.4%

 社名・商品名が知られている 24 2.8% 0 0.0% 4 3.4% 13 6.8% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 2.5% 2 1.1% 0 0.0% 0 0.0%

 他に適当な所がなかった 48 5.5% 1 10.0% 7 5.9% 13 6.8% 0 0.0% 12 12.6% 0 0.0% 0 0.0% 8 5.0% 7 3.8% 0 0.0% 0 0.0%

 職場の雰囲気が良かった 407 46.7% 7 70.0% 58 48.7% 86 44.8% 6 75.0% 42 44.2% 3 42.9% 4 33.3% 84 52.2% 79 43.2% 25 52.1% 13 35.1%

 その他 35 4.0% 0 0.0% 4 3.4% 5 2.6% 0 0.0% 2 2.1% 0 0.0% 1 8.3% 8 5.0% 11 6.0% 3 6.3% 1 2.7%

 無回答 3 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 2 4.2% 0 0.0%

 ※2014年度より「サービス・情報産業」を「サービス」および「情報産業」に細分化

2013年度（平成25年）

全体 小売 卸売 製造 金融 建設不動産 資源エネルギー 貿易 サービス･情報産業 　 運輸交通 その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 869 27 122 220 7 114 5 16 287 39 32

 合計 2,536 291.8% 79 292.6% 349 286.1% 643 292.3% 21 300.0% 330 289.5% 15 300.0% 48 300.0% 843 293.7% 114 292.3% 94 293.8%

 自分の能力・個性が活かせる 414 47.6% 19 70.4% 50 41.0% 100 45.5% 0 0.0% 46 40.4% 2 40.0% 10 62.5% 158 55.1% 14 35.9% 15 46.9%

 待遇(給与・福利厚生等)が良い 158 18.2% 2 7.4% 28 23.0% 51 23.2% 2 28.6% 17 14.9% 2 40.0% 1 6.3% 48 16.7% 2 5.1% 5 15.6%

 経営者に魅力を感じた 170 19.6% 4 14.8% 23 18.9% 35 15.9% 1 14.3% 26 22.8% 0 0.0% 5 31.3% 67 23.3% 8 20.5% 1 3.1%

 通勤が便利 126 14.5% 6 22.2% 15 12.3% 31 14.1% 4 57.1% 15 13.2% 0 0.0% 1 6.3% 42 14.6% 6 15.4% 6 18.8%

 将来性・発展性がある 224 25.8% 7 25.9% 26 21.3% 63 28.6% 4 57.1% 31 27.2% 1 20.0% 5 31.3% 67 23.3% 13 33.3% 7 21.9%

 仕事の内容がおもしろそう 454 52.2% 15 55.6% 53 43.4% 114 51.8% 2 28.6% 63 55.3% 1 20.0% 9 56.3% 156 54.4% 23 59.0% 18 56.3%

 安定性がある 220 25.3% 1 3.7% 42 34.4% 60 27.3% 2 28.6% 27 23.7% 2 40.0% 2 12.5% 65 22.6% 7 17.9% 12 37.5%

 学校の先輩・知人がいる 82 9.4% 1 3.7% 6 4.9% 18 8.2% 0 0.0% 14 12.3% 0 0.0% 0 0.0% 27 9.4% 8 20.5% 8 25.0%

 国際性がある 73 8.4% 10 37.0% 14 11.5% 13 5.9% 0 0.0% 4 3.5% 1 20.0% 10 62.5% 13 4.5% 5 12.8% 3 9.4%

 学校や先生に薦められた 142 16.3% 0 0.0% 14 11.5% 33 15.0% 0 0.0% 29 25.4% 2 40.0% 0 0.0% 50 17.4% 11 28.2% 3 9.4%

 社名・商品名が知られている 25 2.9% 2 7.4% 9 7.4% 7 3.2% 0 0.0% 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 5 1.7% 0 0.0% 0 0.0%

 他に適当な所がなかった 53 6.1% 4 14.8% 4 3.3% 16 7.3% 1 14.3% 5 4.4% 1 20.0% 1 6.3% 19 6.6% 1 2.6% 1 3.1%

 職場の雰囲気が良かった 356 41.0% 7 25.9% 60 49.2% 91 41.4% 4 57.1% 44 38.6% 3 60.0% 4 25.0% 115 40.1% 16 41.0% 12 37.5%

 その他 34 3.9% 1 3.7% 4 3.3% 10 4.5% 1 14.3% 5 4.4% 0 0.0% 0 0.0% 10 3.5% 0 0.0% 3 9.4%

 無回答 5 0.6% 0 0.0% 1 0.8% 1 0.5% 0 0.0% 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 入社した会社を選んだ理由

Q3. 入社した会社を選んだ理由は何ですか　 (3MA)

 ■性別

2014年度（平成26年）

全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 872 571 301

 合計 2,566 294.3% 1,684 294.9% 882 293.0%

 自分の能力・個性が活かせる 388 44.5% 265 46.4% 123 40.9%

 待遇(給与・福利厚生等)が良い 184 21.1% 121 21.2% 63 20.9%

 経営者に魅力を感じた 158 18.1% 105 18.4% 53 17.6%

 通勤が便利 145 16.6% 88 15.4% 57 18.9%

 将来性・発展性がある 238 27.3% 160 28.0% 78 25.9%

 仕事の内容がおもしろそう 470 53.9% 317 55.5% 153 50.8%

 安定性がある 215 24.7% 150 26.3% 65 21.6%

 学校の先輩・知人がいる 73 8.4% 51 8.9% 22 7.3%

 国際性がある 59 6.8% 30 5.3% 29 9.6%

 学校や先生に薦められた 119 13.6% 85 14.9% 34 11.3%

 社名・商品名が知られている 24 2.8% 17 3.0% 7 2.3%

 他に適当な所がなかった 48 5.5% 37 6.5% 11 3.7%

 職場の雰囲気が良かった 407 46.7% 234 41.0% 173 57.5%

 その他 35 4.0% 23 4.0% 12 4.0%

 無回答 3 0.3% 1 0.2% 2 0.7%

2013年度（平成25年）

全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 869 596 273

 合計 2,536 291.8% 1,745 292.8% 791 289.7%

 自分の能力・個性が活かせる 414 47.6% 294 49.3% 120 44.0%

 待遇(給与・福利厚生等)が良い 158 18.2% 109 18.3% 49 17.9%

 経営者に魅力を感じた 170 19.6% 127 21.3% 43 15.8%

 通勤が便利 126 14.5% 77 12.9% 49 17.9%

 将来性・発展性がある 224 25.8% 167 28.0% 57 20.9%

 仕事の内容がおもしろそう 454 52.2% 323 54.2% 131 48.0%

 安定性がある 220 25.3% 161 27.0% 59 21.6%

 学校の先輩・知人がいる 82 9.4% 58 9.7% 24 8.8%

 国際性がある 73 8.4% 39 6.5% 34 12.5%

 学校や先生に薦められた 142 16.3% 106 17.8% 36 13.2%

 社名・商品名が知られている 25 2.9% 14 2.3% 11 4.0%

 他に適当な所がなかった 53 6.1% 37 6.2% 16 5.9%

 職場の雰囲気が良かった 356 41.0% 211 35.4% 145 53.1%

 その他 34 3.9% 20 3.4% 14 5.1%

 無回答 5 0.6% 2 0.3% 3 1.1%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 入社した会社を選んだ理由

Q3. 入社した会社を選んだ理由は何ですか　 (3MA)

2012年度（平成24年）

全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 787 528 259

 合計 2,315 294.2% 1,563 296.0% 752 290.3%

 自分の能力・個性が活かせる 372 47.3% 262 49.6% 110 42.5%

 待遇(給与・福利厚生等)が良い 135 17.2% 100 18.9% 35 13.5%

 経営者に魅力を感じた 176 22.4% 119 22.5% 57 22.0%

 通勤が便利 109 13.9% 75 14.2% 34 13.1%

 将来性・発展性がある 202 25.7% 132 25.0% 70 27.0%

 仕事の内容がおもしろそう 434 55.1% 290 54.9% 144 55.6%

 安定性がある 174 22.1% 125 23.7% 49 18.9%

 学校の先輩・知人がいる 68 8.6% 45 8.5% 23 8.9%

 国際性がある 69 8.8% 41 7.8% 28 10.8%

 学校や先生に薦められた 115 14.6% 78 14.8% 37 14.3%

 社名・商品名が知られている 20 2.5% 14 2.7% 6 2.3%

 他に適当な所がなかった 51 6.5% 36 6.8% 15 5.8%

 職場の雰囲気が良かった 355 45.1% 223 42.2% 132 51.0%

 その他 34 4.3% 23 4.4% 11 4.2%

 無回答 1 0.1% 0 0.0% 1 0.4%

 ■学歴別

2014年度（平成26年）

全体 高卒 高専卒 専門学校卒 短大卒 大学（文系）卒 大学（理系）卒 大学院卒 その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 872 122 6 102 17 354 177 84 8 2

 合計 2,566 294.3% 363 297.5% 18 300.0% 303 297.1% 49 288.2% 1,039 293.5% 522 294.9% 244 290.5% 24 300.0% 4 200.0%

 自分の能力・個性が活かせる 388 44.5% 47 38.5% 2 33.3% 52 51.0% 4 23.5% 139 39.3% 79 44.6% 58 69.0% 6 75.0% 1 50.0%

 待遇(給与・福利厚生等)が良い 184 21.1% 21 17.2% 0 0.0% 16 15.7% 4 23.5% 84 23.7% 39 22.0% 20 23.8% 0 0.0% 0 0.0%

 経営者に魅力を感じた 158 18.1% 14 11.5% 1 16.7% 19 18.6% 5 29.4% 70 19.8% 35 19.8% 12 14.3% 2 25.0% 0 0.0%

 通勤が便利 145 16.6% 36 29.5% 1 16.7% 13 12.7% 8 47.1% 51 14.4% 28 15.8% 7 8.3% 1 12.5% 0 0.0%

 将来性・発展性がある 238 27.3% 26 21.3% 3 50.0% 30 29.4% 4 23.5% 98 27.7% 52 29.4% 23 27.4% 2 25.0% 0 0.0%

 仕事の内容がおもしろそう 470 53.9% 45 36.9% 2 33.3% 45 44.1% 4 23.5% 205 57.9% 112 63.3% 52 61.9% 4 50.0% 1 50.0%

 安定性がある 215 24.7% 42 34.4% 1 16.7% 17 16.7% 5 29.4% 93 26.3% 45 25.4% 10 11.9% 2 25.0% 0 0.0%

 学校の先輩・知人がいる 73 8.4% 19 15.6% 3 50.0% 13 12.7% 1 5.9% 13 3.7% 18 10.2% 5 6.0% 1 12.5% 0 0.0%

 国際性がある 59 6.8% 5 4.1% 1 16.7% 4 3.9% 0 0.0% 33 9.3% 4 2.3% 12 14.3% 0 0.0% 0 0.0%

 学校や先生に薦められた 119 13.6% 36 29.5% 2 33.3% 27 26.5% 3 17.6% 21 5.9% 19 10.7% 9 10.7% 2 25.0% 0 0.0%

 社名・商品名が知られている 24 2.8% 4 3.3% 0 0.0% 2 2.0% 0 0.0% 11 3.1% 6 3.4% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0%

 他に適当な所がなかった 48 5.5% 5 4.1% 0 0.0% 6 5.9% 3 17.6% 23 6.5% 10 5.6% 1 1.2% 0 0.0% 0 0.0%

 職場の雰囲気が良かった 407 46.7% 56 45.9% 2 33.3% 53 52.0% 8 47.1% 184 52.0% 68 38.4% 32 38.1% 3 37.5% 1 50.0%

 その他 35 4.0% 6 4.9% 0 0.0% 6 5.9% 0 0.0% 13 3.7% 7 4.0% 3 3.6% 0 0.0% 0 0.0%

 無回答 3 0.3% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 入社した会社の認知経路

Q4. 入社した会社をどのようにして知りましたか　 (SA)

2014年度

（平成26年）

2013年度

（平成25年）

2012年度

（平成24年）

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 869 100.0% 787 100.0%

 学校就職部 255 29.2% 251 28.9% 231 29.4%

 自社ホームページ 52 6.0% 51 5.9% 52 6.6%

 求人情報サイト 282 32.3% 254 29.2% 226 28.7%

 求人情報誌 5 0.6% 6 0.7% 7 0.9%

 合同会社説明会 49 5.6% 53 6.1% 50 6.4%

 会社説明会 20 2.3% 22 2.5% 16 2.0%

 ハローワーク 66 7.6% 64 7.4% 54 6.9%

 知人の紹介 78 8.9% 101 11.6% 101 12.8%

 その他 62 7.1% 62 7.1% 50 6.4%

 無回答 3 0.3% 5 0.6% 0 0.0%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 入社した会社の認知経路

Q4. 入社した会社をどのようにして知りましたか　 (SA)

 ■資本金別

2014年度（平成26年）

全体
０~

1,000万円未満

1,000~

5,000万円未満

5,000~

１億円未満

1億~

１0億円未満
10億円以上

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 62 100.0% 404 100.0% 245 100.0% 146 100.0% 15 100.0%

 学校就職部 255 29.2% 13 21.0% 145 35.9% 59 24.1% 37 25.3% 1 6.7%

 自社ホームページ 52 6.0% 5 8.1% 25 6.2% 11 4.5% 7 4.8% 4 26.7%

 求人情報サイト 282 32.3% 21 33.9% 132 32.7% 79 32.2% 44 30.1% 6 40.0%

 求人情報誌 5 0.6% 0 0.0% 2 0.5% 2 0.8% 1 0.7% 0 0.0%

 合同会社説明会 49 5.6% 2 3.2% 23 5.7% 17 6.9% 7 4.8% 0 0.0%

 会社説明会 20 2.3% 0 0.0% 7 1.7% 6 2.4% 7 4.8% 0 0.0%

 ハローワーク 66 7.6% 8 12.9% 25 6.2% 19 7.8% 14 9.6% 0 0.0%

 知人の紹介 78 8.9% 6 9.7% 27 6.7% 30 12.2% 15 10.3% 0 0.0%

 その他 62 7.1% 7 11.3% 18 4.5% 19 7.8% 14 9.6% 4 26.7%

 無回答 3 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.2% 0 0.0% 0 0.0%

2013年度（平成25年）

全体
０~

1,000万円未満

1,000~

5,000万円未満

5,000~

１億円未満

1億~

１0億円未満
10億円以上

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 63 100.0% 367 100.0% 221 100.0% 181 100.0% 37 100.0%

 学校就職部 251 28.9% 10 15.9% 117 31.9% 69 31.2% 47 26.0% 8 21.6%

 自社ホームページ 51 5.9% 4 6.3% 20 5.4% 16 7.2% 9 5.0% 2 5.4%

 求人情報サイト 254 29.2% 19 30.2% 101 27.5% 63 28.5% 57 31.5% 14 37.8%

 求人情報誌 6 0.7% 1 1.6% 2 0.5% 3 1.4% 0 0.0% 0 0.0%

 合同会社説明会 53 6.1% 1 1.6% 30 8.2% 17 7.7% 5 2.8% 0 0.0%

 会社説明会 22 2.5% 1 1.6% 5 1.4% 9 4.1% 5 2.8% 2 5.4%

 ハローワーク 64 7.4% 4 6.3% 22 6.0% 18 8.1% 20 11.0% 0 0.0%

 知人の紹介 101 11.6% 16 25.4% 39 10.6% 17 7.7% 23 12.7% 6 16.2%

 その他 62 7.1% 6 9.5% 29 7.9% 8 3.6% 15 8.3% 4 10.8%

 無回答 5 0.6% 1 1.6% 2 0.5% 1 0.5% 0 0.0% 1 2.7%

2012年度（平成24年）

全体
０~

1,000万円未満

1,000~

5,000万円未満

5,000~

１億円未満

1億~

１0億円未満
10億円以上

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 787 100.0% 62 100.0% 347 100.0% 201 100.0% 166 100.0% 11 100.0%

 学校就職部 231 29.4% 3 4.8% 116 33.4% 63 31.3% 43 25.9% 6 54.5%

 自社ホームページ 52 6.6% 3 4.8% 15 4.3% 16 8.0% 17 10.2% 1 9.1%

 求人情報サイト 226 28.7% 24 38.7% 93 26.8% 45 22.4% 63 38.0% 1 9.1%

 求人情報誌 7 0.9% 0 0.0% 3 0.9% 1 0.5% 3 1.8% 0 0.0%

 合同会社説明会 50 6.4% 0 0.0% 26 7.5% 18 9.0% 5 3.0% 1 9.1%

 会社説明会 16 2.0% 2 3.2% 6 1.7% 4 2.0% 4 2.4% 0 0.0%

 ハローワーク 54 6.9% 8 12.9% 26 7.5% 13 6.5% 7 4.2% 0 0.0%

 知人の紹介 101 12.8% 15 24.2% 42 12.1% 25 12.4% 17 10.2% 2 18.2%

 その他 50 6.4% 7 11.3% 20 5.8% 16 8.0% 7 4.2% 0 0.0%

 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 入社した会社の認知経路

Q4. 入社した会社をどのようにして知りましたか　 (SA)

 ■業種別

2014年度（平成26年）
全体 小売 卸売 製造 金融 建設不動産 資源エネルギー 貿易 サービス 情報産業 運輸交通 その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 10 100.0% 119 100.0% 192 100.0% 8 100.0% 95 100.0% 7 100.0% 12 100.0% 161 100.0% 183 100.0% 48 100.0% 37 100.0%

 学校就職部 255 29.2% 1 10.0% 31 26.1% 66 34.4% 0 0.0% 27 28.4% 1 14.3% 0 0.0% 41 25.5% 47 25.7% 30 62.5% 11 29.7%

 自社ホームページ 52 6.0% 1 10.0% 5 4.2% 4 2.1% 1 12.5% 5 5.3% 0 0.0% 0 0.0% 19 11.8% 13 7.1% 0 0.0% 4 10.8%

 求人情報サイト 282 32.3% 1 10.0% 42 35.3% 51 26.6% 2 25.0% 34 35.8% 3 42.9% 4 33.3% 64 39.8% 68 37.2% 6 12.5% 7 18.9%

 求人情報誌 5 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.1% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.2% 0 0.0%

 合同会社説明会 49 5.6% 0 0.0% 5 4.2% 14 7.3% 2 25.0% 3 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 9 5.6% 15 8.2% 0 0.0% 1 2.7%

 会社説明会 20 2.3% 0 0.0% 2 1.7% 5 2.6% 0 0.0% 1 1.1% 0 0.0% 1 8.3% 2 1.2% 8 4.4% 1 2.1% 0 0.0%

 ハローワーク 66 7.6% 5 50.0% 10 8.4% 17 8.9% 0 0.0% 7 7.4% 0 0.0% 1 8.3% 8 5.0% 8 4.4% 6 12.5% 4 10.8%

 知人の紹介 78 8.9% 1 10.0% 14 11.8% 21 10.9% 1 12.5% 11 11.6% 1 14.3% 4 33.3% 8 5.0% 12 6.6% 1 2.1% 4 10.8%

 その他 62 7.1% 1 10.0% 10 8.4% 14 7.3% 2 25.0% 4 4.2% 2 28.6% 1 8.3% 10 6.2% 12 6.6% 0 0.0% 6 16.2%

 無回答 3 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.2% 0 0.0%

 ※2014年度より「サービス・情報産業」を「サービス」および「情報産業」に細分化

2013年度（平成25年）
全体 小売 卸売 製造 金融 建設不動産 資源エネルギー 貿易 サービス･情報産業 　 運輸交通 その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 27 100.0% 122 100.0% 220 100.0% 7 100.0% 114 100.0% 5 100.0% 16 100.0% 287 100.0% 39 100.0% 32 100.0%

 学校就職部 251 28.9% 2 7.4% 15 12.3% 76 34.5% 0 0.0% 46 40.4% 4 80.0% 2 12.5% 82 28.6% 19 48.7% 5 15.6%

 自社ホームページ 51 5.9% 4 14.8% 8 6.6% 7 3.2% 1 14.3% 7 6.1% 0 0.0% 1 6.3% 20 7.0% 1 2.6% 2 6.3%

 求人情報サイト 254 29.2% 13 48.1% 48 39.3% 61 27.7% 2 28.6% 27 23.7% 0 0.0% 6 37.5% 74 25.8% 11 28.2% 12 37.5%

 求人情報誌 6 0.7% 1 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 2.6% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.7% 0 0.0% 0 0.0%

 合同会社説明会 53 6.1% 2 7.4% 4 3.3% 18 8.2% 1 14.3% 6 5.3% 0 0.0% 1 6.3% 19 6.6% 1 2.6% 1 3.1%

 会社説明会 22 2.5% 0 0.0% 7 5.7% 4 1.8% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.3% 9 3.1% 0 0.0% 0 0.0%

 ハローワーク 64 7.4% 0 0.0% 16 13.1% 22 10.0% 0 0.0% 4 3.5% 0 0.0% 2 12.5% 15 5.2% 4 10.3% 1 3.1%

 知人の紹介 101 11.6% 4 14.8% 14 11.5% 19 8.6% 1 14.3% 13 11.4% 0 0.0% 1 6.3% 42 14.6% 2 5.1% 5 15.6%

 その他 62 7.1% 1 3.7% 9 7.4% 13 5.9% 1 14.3% 7 6.1% 1 20.0% 2 12.5% 22 7.7% 1 2.6% 5 15.6%

 無回答 5 0.6% 0 0.0% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.7% 0 0.0% 1 3.1%

2012年度（平成24年）
全体 小売 卸売 製造 金融 建設不動産 資源エネルギー 貿易 サービス･情報産業 　 運輸交通 その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 787 100.0% 11 100.0% 127 100.0% 206 100.0% 3 100.0% 110 100.0% 3 100.0% 12 100.0% 256 100.0% 27 100.0% 32 100.0%

 学校就職部 231 29.4% 3 27.3% 19 15.0% 75 36.4% 0 0.0% 33 30.0% 3 100.0% 2 16.7% 78 30.5% 13 48.1% 5 15.6%

 自社ホームページ 52 6.6% 1 9.1% 11 8.7% 14 6.8% 0 0.0% 6 5.5% 0 0.0% 0 0.0% 17 6.6% 1 3.7% 2 6.3%

 求人情報サイト 226 28.7% 3 27.3% 46 36.2% 52 25.2% 1 33.3% 26 23.6% 0 0.0% 7 58.3% 74 28.9% 9 33.3% 8 25.0%

 求人情報誌 7 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.0% 0 0.0% 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.2% 0 0.0% 0 0.0%

 合同会社説明会 50 6.4% 0 0.0% 10 7.9% 9 4.4% 1 33.3% 3 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 24 9.4% 0 0.0% 3 9.4%

 会社説明会 16 2.0% 0 0.0% 4 3.1% 4 1.9% 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 7 2.7% 0 0.0% 0 0.0%

 ハローワーク 54 6.9% 1 9.1% 11 8.7% 17 8.3% 0 0.0% 13 11.8% 0 0.0% 0 0.0% 12 4.7% 0 0.0% 0 0.0%

 知人の紹介 101 12.8% 3 27.3% 17 13.4% 22 10.7% 1 33.3% 19 17.3% 0 0.0% 1 8.3% 24 9.4% 4 14.8% 10 31.3%

 その他 50 6.4% 0 0.0% 9 7.1% 11 5.3% 0 0.0% 7 6.4% 0 0.0% 2 16.7% 17 6.6% 0 0.0% 4 12.5%

 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 入社した会社の認知経路

Q4. 入社した会社をどのようにして知りましたか　 (SA)

 ■性別
2014年度（平成26年）

全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 571 100.0% 301 100.0%

 学校就職部 255 29.2% 167 29.1% 88 29.2%

 自社ホームページ 52 6.0% 32 5.6% 20 6.6%

 求人情報サイト 282 32.3% 190 33.3% 92 30.6%

 求人情報誌 5 0.6% 5 0.9% 0 0.0%

 合同会社説明会 49 5.6% 35 6.1% 14 4.7%

 会社説明会 20 2.3% 17 3.0% 3 1.0%

 ハローワーク 66 7.6% 38 6.7% 28 9.3%

 知人の紹介 78 8.9% 54 9.5% 24 8.0%

 その他 62 7.1% 32 5.6% 30 10.0%

 無回答 3 0.3% 1 0.2% 2 0.7%

2013年度（平成25年）
全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 596 100.0% 273 100.0%

 学校就職部 251 28.9% 183 30.7% 68 24.9%

 自社ホームページ 51 5.9% 28 4.7% 23 8.4%

 求人情報サイト 254 29.2% 165 27.7% 89 32.6%

 求人情報誌 6 0.7% 3 0.5% 3 1.1%

 合同会社説明会 53 6.1% 38 6.4% 15 5.5%

 会社説明会 22 2.5% 18 3.0% 4 1.5%

 ハローワーク 64 7.4% 48 8.1% 16 5.9%

 知人の紹介 101 11.6% 72 12.1% 29 10.6%

 その他 62 7.1% 38 6.4% 24 8.8%

 無回答 5 0.6% 3 0.5% 2 0.7%

2012年度（平成24年）
全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 787 100.0% 528 100.0% 259 100.0%

 学校就職部 231 29.4% 153 29.0% 78 30.1%

 自社ホームページ 52 6.6% 34 6.4% 18 6.9%

 求人情報サイト 226 28.7% 153 29.0% 73 28.2%

 求人情報誌 7 0.9% 5 0.9% 2 0.8%

 合同会社説明会 50 6.4% 37 7.0% 13 5.0%

 会社説明会 16 2.0% 12 2.3% 4 1.5%

 ハローワーク 54 6.9% 39 7.4% 15 5.8%

 知人の紹介 101 12.8% 68 12.9% 33 12.7%

 その他 50 6.4% 27 5.1% 23 8.9%

 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 入社した会社の認知経路

Q4. 入社した会社をどのようにして知りましたか　 (SA)

 ■学歴別
2014年度（平成26年）

全体 高卒 高専卒 専門学校卒 短大卒 大学（文系）卒 大学（理系）卒 大学院卒 その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 122 100.0% 6 100.0% 102 100.0% 17 100.0% 354 100.0% 177 100.0% 84 100.0% 8 100.0% 2 100.0%

 学校就職部 255 29.2% 77 63.1% 2 33.3% 67 65.7% 9 52.9% 58 16.4% 32 18.1% 9 10.7% 1 12.5% 0 0.0%

 自社ホームページ 52 6.0% 1 0.8% 0 0.0% 4 3.9% 0 0.0% 25 7.1% 9 5.1% 11 13.1% 2 25.0% 0 0.0%

 求人情報サイト 282 32.3% 12 9.8% 2 33.3% 10 9.8% 4 23.5% 153 43.2% 72 40.7% 27 32.1% 1 12.5% 1 50.0%

 求人情報誌 5 0.6% 3 2.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.3% 0 0.0% 1 1.2% 0 0.0% 0 0.0%

 合同会社説明会 49 5.6% 1 0.8% 0 0.0% 8 7.8% 0 0.0% 20 5.6% 15 8.5% 5 6.0% 0 0.0% 0 0.0%

 会社説明会 20 2.3% 2 1.6% 0 0.0% 3 2.9% 0 0.0% 7 2.0% 6 3.4% 2 2.4% 0 0.0% 0 0.0%

 ハローワーク 66 7.6% 8 6.6% 0 0.0% 2 2.0% 1 5.9% 33 9.3% 18 10.2% 3 3.6% 1 12.5% 0 0.0%

 知人の紹介 78 8.9% 12 9.8% 1 16.7% 6 5.9% 1 5.9% 29 8.2% 16 9.0% 13 15.5% 0 0.0% 0 0.0%

 その他 62 7.1% 5 4.1% 1 16.7% 2 2.0% 2 11.8% 27 7.6% 9 5.1% 13 15.5% 3 37.5% 0 0.0%

 無回答 3 0.3% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

2013年度（平成25年）

全体 高卒 高専卒 専門学校卒 短大卒 大学（文系）卒 大学（理系）卒 大学院卒 その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 122 100.0% 9 100.0% 77 100.0% 15 100.0% 354 100.0% 194 100.0% 90 100.0% 8 100.0% 0 -

 学校就職部 251 28.9% 75 61.5% 2 22.2% 49 63.6% 4 26.7% 62 17.5% 48 24.7% 10 11.1% 1 12.5% 0 -

 自社ホームページ 51 5.9% 2 1.6% 1 11.1% 3 3.9% 0 0.0% 23 6.5% 11 5.7% 10 11.1% 1 12.5% 0 -

 求人情報サイト 254 29.2% 10 8.2% 0 0.0% 3 3.9% 2 13.3% 126 35.6% 75 38.7% 38 42.2% 0 0.0% 0 -

 求人情報誌 6 0.7% 3 2.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

 合同会社説明会 53 6.1% 3 2.5% 2 22.2% 8 10.4% 5 33.3% 22 6.2% 10 5.2% 3 3.3% 0 0.0% 0 -

 会社説明会 22 2.5% 1 0.8% 0 0.0% 2 2.6% 0 0.0% 7 2.0% 8 4.1% 3 3.3% 1 12.5% 0 -

 ハローワーク 64 7.4% 9 7.4% 1 11.1% 2 2.6% 1 6.7% 36 10.2% 12 6.2% 2 2.2% 1 12.5% 0 -

 知人の紹介 101 11.6% 8 6.6% 3 33.3% 5 6.5% 1 6.7% 49 13.8% 18 9.3% 15 16.7% 2 25.0% 0 -

 その他 62 7.1% 11 9.0% 0 0.0% 3 3.9% 2 13.3% 24 6.8% 11 5.7% 9 10.0% 2 25.0% 0 -

 無回答 5 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.6% 0 0.0% 2 0.6% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

2012年度（平成24年）

全体 高卒 高専卒 専門学校卒 短大卒 大学（文系）卒 大学（理系）卒 大学院卒 その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 787 100.0% 84 100.0% 12 100.0% 94 100.0% 16 100.0% 334 100.0% 158 100.0% 79 100.0% 10 100.0% 0 -

 学校就職部 231 29.4% 53 63.1% 8 66.7% 60 63.8% 8 50.0% 47 14.1% 40 25.3% 11 13.9% 4 40.0% 0 -

 自社ホームページ 52 6.6% 1 1.2% 0 0.0% 4 4.3% 1 6.3% 29 8.7% 8 5.1% 7 8.9% 2 20.0% 0 -

 求人情報サイト 226 28.7% 11 13.1% 1 8.3% 6 6.4% 2 12.5% 117 35.0% 55 34.8% 34 43.0% 0 0.0% 0 -

 求人情報誌 7 0.9% 2 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 0.9% 1 0.6% 1 1.3% 0 0.0% 0 -

 合同会社説明会 50 6.4% 4 4.8% 0 0.0% 7 7.4% 1 6.3% 27 8.1% 11 7.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

 会社説明会 16 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 3.2% 1 6.3% 8 2.4% 3 1.9% 1 1.3% 0 0.0% 0 -

 ハローワーク 54 6.9% 6 7.1% 0 0.0% 6 6.4% 0 0.0% 26 7.8% 15 9.5% 1 1.3% 0 0.0% 0 -

 知人の紹介 101 12.8% 6 7.1% 3 25.0% 6 6.4% 2 12.5% 56 16.8% 18 11.4% 9 11.4% 1 10.0% 0 -

 その他 50 6.4% 1 1.2% 0 0.0% 2 2.1% 1 6.3% 21 6.3% 7 4.4% 15 19.0% 3 30.0% 0 -

 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 -
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 入社した会社の認知経路

Q4. 入社した会社をどのようにして知りましたか　 (SA)

 ■就職活動の感想
2014年度（平成26年）

全体 順調だった ほぼ順調だった やや厳しかった 厳しかった その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 156 100.0% 256 100.0% 305 100.0% 144 100.0% 7 100.0% 4 100.0%

 学校就職部 255 29.2% 57 36.5% 78 30.5% 82 26.9% 36 25.0% 0 0.0% 2 50.0%

 自社ホームページ 52 6.0% 15 9.6% 21 8.2% 14 4.6% 2 1.4% 0 0.0% 0 0.0%

 求人情報サイト 282 32.3% 38 24.4% 75 29.3% 116 38.0% 51 35.4% 2 28.6% 0 0.0%

 求人情報誌 5 0.6% 0 0.0% 3 1.2% 2 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

 合同会社説明会 49 5.6% 7 4.5% 18 7.0% 17 5.6% 7 4.9% 0 0.0% 0 0.0%

 会社説明会 20 2.3% 1 0.6% 10 3.9% 8 2.6% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0%

 ハローワーク 66 7.6% 7 4.5% 15 5.9% 19 6.2% 24 16.7% 1 14.3% 0 0.0%

 知人の紹介 78 8.9% 19 12.2% 19 7.4% 26 8.5% 13 9.0% 0 0.0% 1 25.0%

 その他 62 7.1% 12 7.7% 16 6.3% 20 6.6% 10 6.9% 4 57.1% 0 0.0%

 無回答 3 0.3% 0 0.0% 1 0.4% 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0%

2013年度（平成25年）
全体 順調だった ほぼ順調だった やや厳しかった 厳しかった その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 131 100.0% 249 100.0% 293 100.0% 183 100.0% 11 100.0% 2 100.0%

 学校就職部 251 28.9% 35 26.7% 79 31.7% 85 29.0% 49 26.8% 3 27.3% 0 0.0%

 自社ホームページ 51 5.9% 13 9.9% 13 5.2% 17 5.8% 8 4.4% 0 0.0% 0 0.0%

 求人情報サイト 254 29.2% 22 16.8% 84 33.7% 92 31.4% 55 30.1% 1 9.1% 0 0.0%

 求人情報誌 6 0.7% 2 1.5% 1 0.4% 1 0.3% 2 1.1% 0 0.0% 0 0.0%

 合同会社説明会 53 6.1% 6 4.6% 15 6.0% 21 7.2% 11 6.0% 0 0.0% 0 0.0%

 会社説明会 22 2.5% 5 3.8% 4 1.6% 7 2.4% 6 3.3% 0 0.0% 0 0.0%

 ハローワーク 64 7.4% 7 5.3% 8 3.2% 28 9.6% 21 11.5% 0 0.0% 0 0.0%

 知人の紹介 101 11.6% 22 16.8% 28 11.2% 26 8.9% 20 10.9% 4 36.4% 1 50.0%

 その他 62 7.1% 17 13.0% 15 6.0% 16 5.5% 11 6.0% 3 27.3% 0 0.0%

 無回答 5 0.6% 2 1.5% 2 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

2012年度（平成24年）
全体 順調だった ほぼ順調だった やや厳しかった 厳しかった その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 787 100.0% 93 100.0% 206 100.0% 266 100.0% 211 100.0% 9 100.0% 2 100.0%

 学校就職部 231 29.4% 40 43.0% 69 33.5% 60 22.6% 59 28.0% 2 22.2% 1 50.0%

 自社ホームページ 52 6.6% 4 4.3% 18 8.7% 22 8.3% 7 3.3% 1 11.1% 0 0.0%

 求人情報サイト 226 28.7% 16 17.2% 57 27.7% 97 36.5% 53 25.1% 2 22.2% 1 50.0%

 求人情報誌 7 0.9% 1 1.1% 3 1.5% 2 0.8% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0%

 合同会社説明会 50 6.4% 5 5.4% 11 5.3% 13 4.9% 20 9.5% 1 11.1% 0 0.0%

 会社説明会 16 2.0% 1 1.1% 6 2.9% 4 1.5% 5 2.4% 0 0.0% 0 0.0%

 ハローワーク 54 6.9% 3 3.2% 6 2.9% 20 7.5% 25 11.8% 0 0.0% 0 0.0%

 知人の紹介 101 12.8% 15 16.1% 24 11.7% 33 12.4% 28 13.3% 1 11.1% 0 0.0%

 その他 50 6.4% 8 8.6% 12 5.8% 15 5.6% 13 6.2% 2 22.2% 0 0.0%

 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 就職活動開始時期

Q5①. 就職活動はいつから始めましたか　 (SA)

2014年度
（平成26年）

2013年度
（平成25年）

件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 869 100.0%

 2012年9月末以前

（新卒の場合大学3年夏）
82 9.4% 65 7.5%

 2012年12月末以前 255 29.2% 314 36.1%

 2013年3月末以前 249 28.6% 186 21.4%

 2013年4月以降 279 32.0% 279 32.1%

 無回答 7 0.8% 25 2.9%

9.4%

7.5%

29.2%

36.1%

28.6%

21.4%

32.0%

32.1%

0.8%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2014年度

（平成26年）

2013年度

（平成25年）

2012年9月末以前… 2012年12月末以前 2013年3月末以前 2013年4月以降 無回答
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 就職活動開始時期

Q5①. 就職活動はいつから始めましたか　 (SA)

 ■資本金別

2014年度（平成26年）

全体
０~

1,000万円未満

1,000~

5,000万円未満

5,000~

１億円未満

1億~

１0億円未満
10億円以上

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 62 100.0% 404 100.0% 245 100.0% 146 100.0% 15 100.0%

 2012年9月末以前

（新卒の場合大学3年夏）
82 9.4% 11 17.7% 42 10.4% 17 6.9% 12 8.2% 0 0.0%

 2012年12月末以前 255 29.2% 19 30.6% 107 26.5% 77 31.4% 47 32.2% 5 33.3%

 2013年3月末以前 249 28.6% 10 16.1% 108 26.7% 70 28.6% 54 37.0% 7 46.7%

 2013年4月以降 279 32.0% 21 33.9% 144 35.6% 78 31.8% 33 22.6% 3 20.0%

 無回答 7 0.8% 1 1.6% 3 0.7% 3 1.2% 0 0.0% 0 0.0%

2013年度（平成25年）

全体
０~

1,000万円未満

1,000~

5,000万円未満

5,000~

１億円未満

1億~

１0億円未満
10億円以上

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 63 100.0% 367 100.0% 221 100.0% 181 100.0% 37 100.0%

 2011年9月末以前

（新卒の場合大学3年夏）
65 7.5% 5 7.9% 29 7.9% 16 7.2% 12 6.6% 3 8.1%

 2011年12月末以前 314 36.1% 20 31.7% 109 29.7% 83 37.6% 80 44.2% 22 59.5%

 2012年3月末以前 186 21.4% 10 15.9% 82 22.3% 43 19.5% 42 23.2% 9 24.3%

 2012年4月以降 279 32.1% 25 39.7% 136 37.1% 72 32.6% 44 24.3% 2 5.4%

 無回答 25 2.9% 3 4.8% 11 3.0% 7 3.2% 3 1.7% 1 2.7%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 就職活動開始時期

Q5①. 就職活動はいつから始めましたか　 (SA)

 ■業種別

2014年度（平成26年）

全体 小売 卸売 製造 金融 建設不動産 資源エネルギー 貿易 サービス 情報産業 運輸交通 その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 10 100.0% 119 100.0% 192 100.0% 8 100.0% 95 100.0% 7 100.0% 12 100.0% 161 100.0% 183 100.0% 48 100.0% 37 100.0%

 2012年9月末以前

（新卒の場合大学3年夏）
82 9.4% 1 10.0% 10 8.4% 14 7.3% 0 0.0% 11 11.6% 0 0.0% 2 16.7% 17 10.6% 16 8.7% 7 14.6% 4 10.8%

 2012年12月末以前 255 29.2% 4 40.0% 34 28.6% 63 32.8% 4 50.0% 19 20.0% 4 57.1% 1 8.3% 45 28.0% 61 33.3% 6 12.5% 14 37.8%

 2013年3月末以前 249 28.6% 3 30.0% 40 33.6% 55 28.6% 4 50.0% 26 27.4% 2 28.6% 6 50.0% 44 27.3% 50 27.3% 10 20.8% 9 24.3%

 2013年4月以降 279 32.0% 2 20.0% 35 29.4% 59 30.7% 0 0.0% 38 40.0% 1 14.3% 3 25.0% 54 33.5% 54 29.5% 23 47.9% 10 27.0%

 無回答 7 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 1 1.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6% 2 1.1% 2 4.2% 0 0.0%

 ※2014年度より「サービス・情報産業」を「サービス」および「情報産業」に細分化

2013年度（平成25年）

全体 小売 卸売 製造 金融 建設不動産 資源エネルギー 貿易 サービス･情報産業 　 運輸交通 その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 27 100.0% 122 100.0% 220 100.0% 7 100.0% 114 100.0% 5 100.0% 16 100.0% 287 100.0% 39 100.0% 32 100.0%

 2012年9月末以前

（新卒の場合大学3年夏）
65 7.5% 3 11.1% 14 11.5% 15 6.8% 0 0.0% 10 8.8% 0 0.0% 1 6.3% 17 5.9% 2 5.1% 3 9.4%

 2012年12月末以前 314 36.1% 3 11.1% 45 36.9% 82 37.3% 4 57.1% 35 30.7% 1 20.0% 8 50.0% 114 39.7% 7 17.9% 15 46.9%

 2013年3月末以前 186 21.4% 5 18.5% 22 18.0% 50 22.7% 0 0.0% 22 19.3% 2 40.0% 4 25.0% 66 23.0% 7 17.9% 8 25.0%

 2013年4月以降 279 32.1% 14 51.9% 35 28.7% 68 30.9% 2 28.6% 45 39.5% 2 40.0% 3 18.8% 83 28.9% 22 56.4% 5 15.6%

 無回答 25 2.9% 2 7.4% 6 4.9% 5 2.3% 1 14.3% 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 7 2.4% 1 2.6% 1 3.1%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 就職活動開始時期

Q5①. 就職活動はいつから始めましたか　 (SA)

 ■性別

2014年度（平成26年）

全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 571 100.0% 301 100.0%

 2012年9月末以前

（新卒の場合大学3年夏）
82 9.4% 57 10.0% 25 8.3%

 2012年12月末以前 255 29.2% 143 25.0% 112 37.2%

 2013年3月末以前 249 28.6% 165 28.9% 84 27.9%

 2013年4月以降 279 32.0% 201 35.2% 78 25.9%

 無回答 7 0.8% 5 0.9% 2 0.7%

2013年度（平成25年）

全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 596 100.0% 273 100.0%

 2011年9月末以前

（新卒の場合大学3年夏）
65 7.5% 45 7.6% 20 7.3%

 2011年12月末以前 314 36.1% 194 32.6% 120 44.0%

 2012年3月末以前 186 21.4% 134 22.5% 52 19.0%

 2012年4月以降 279 32.1% 209 35.1% 70 25.6%

 無回答 25 2.9% 14 2.3% 11 4.0%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 就職活動開始時期

Q5①. 就職活動はいつから始めましたか　 (SA)

 ■学歴別

2014年度（平成26年）

全体 高卒 高専卒 専門学校卒 短大卒 大学（文系）卒 大学（理系）卒 大学院卒 その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 122 100.0% 6 100.0% 102 100.0% 17 100.0% 354 100.0% 177 100.0% 84 100.0% 8 100.0% 2 100.0%

 2012年9月末以前

（新卒の場合大学3年夏）
82 9.4% 11 9.0% 1 16.7% 9 8.8% 1 5.9% 31 8.8% 22 12.4% 7 8.3% 0 0.0% 0 0.0%

 2012年12月末以前 255 29.2% 10 8.2% 1 16.7% 25 24.5% 6 35.3% 145 41.0% 45 25.4% 20 23.8% 2 25.0% 1 50.0%

 2013年3月末以前 249 28.6% 16 13.1% 2 33.3% 25 24.5% 3 17.6% 100 28.2% 67 37.9% 34 40.5% 2 25.0% 0 0.0%

 2013年4月以降 279 32.0% 82 67.2% 2 33.3% 43 42.2% 6 35.3% 78 22.0% 42 23.7% 22 26.2% 4 50.0% 0 0.0%

 無回答 7 0.8% 3 2.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9% 0 0.0% 1 0.6% 1 1.2% 0 0.0% 1 50.0%

2013年度（平成25年）

全体 高卒 高専卒 専門学校卒 短大卒 大学（文系）卒 大学（理系）卒 大学院卒 その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 122 100.0% 9 100.0% 77 100.0% 15 100.0% 354 100.0% 194 100.0% 90 100.0% 8 100.0% 0 -

 2011年9月末以前

（新卒の場合大学3年夏）
65 7.5% 11 9.0% 1 11.1% 8 10.4% 0 0.0% 27 7.6% 12 6.2% 5 5.6% 1 12.5% 0 -

 2011年12月末以前 314 36.1% 10 8.2% 1 11.1% 8 10.4% 4 26.7% 155 43.8% 81 41.8% 54 60.0% 1 12.5% 0 -

 2012年3月末以前 186 21.4% 10 8.2% 1 11.1% 19 24.7% 4 26.7% 70 19.8% 61 31.4% 20 22.2% 1 12.5% 0 -

 2012年4月以降 279 32.1% 86 70.5% 5 55.6% 37 48.1% 6 40.0% 92 26.0% 39 20.1% 10 11.1% 4 50.0% 0 -

 無回答 25 2.9% 5 4.1% 1 11.1% 5 6.5% 1 6.7% 10 2.8% 1 0.5% 1 1.1% 1 12.5% 0 -

2012年度（平成24年）

全体 高卒 高専卒 専門学校卒 短大卒 大学（文系）卒 大学（理系）卒 大学院卒 その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 787 100.0% 84 100.0% 12 100.0% 94 100.0% 16 100.0% 334 100.0% 158 100.0% 79 100.0% 10 100.0% 0 -

 2010年9月末以前

（新卒の場合大学3年夏）
126 16.0% 9 10.7% 0 0.0% 7 7.4% 0 0.0% 67 20.1% 30 19.0% 11 13.9% 2 20.0% 0 -

 2010年12月末以前 253 32.1% 6 7.1% 2 16.7% 13 13.8% 3 18.8% 131 39.2% 60 38.0% 36 45.6% 2 20.0% 0 -

 2011年3月末以前 153 19.4% 13 15.5% 2 16.7% 25 26.6% 5 31.3% 55 16.5% 35 22.2% 15 19.0% 3 30.0% 0 -

 2011年4月以降 238 30.2% 51 60.7% 6 50.0% 49 52.1% 8 50.0% 77 23.1% 31 19.6% 13 16.5% 3 30.0% 0 -

 無回答 17 2.2% 5 6.0% 2 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 4 1.2% 2 1.3% 4 5.1% 0 0.0% 0 -
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 入社内定時期

Q5②. いつ頃、入社（内定）が決まりましたか　 (SA)

2014年度
（平成26年）

2013年度
（平成25年）

件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 869 100.0%

 2012年12月末まで

（新卒の場合大学3年秋）
23 2.6% 24 2.8%

 2013年3月末まで 43 4.9% 49 5.6%

 2013年5月末まで

（新卒の場合大学4年春）
136 15.6% 117 13.5%

 2013年7月末まで 152 17.4% 160 18.4%

 2013年9月末まで 156 17.9% 150 17.3%

 2013年10月以降 353 40.5% 351 40.4%

 無回答 9 1.0% 18 2.1%

2.6%

2.8%

4.9%

5.6%

15.6%

13.5%

17.4%

18.4%

17.9%

17.3%

40.5%

40.4%

1.0%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2014年度

（平成26年）

2013年度

（平成25年）

2012年12月末まで

（新卒の場合大学3年秋）

2013年3月末まで 2013年5月末まで

（新卒の場合大学4年春）

2013年7月末まで 2013年9月末まで 2013年10月以降 無回答
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 入社内定時期

Q5②. いつ頃、入社（内定）が決まりましたか　 (SA)

 ■資本金別

2014年度（平成26年）

全体
０~

1,000万円未満

1,000~

5,000万円未満

5,000~

１億円未満

1億~

１0億円未満
10億円以上

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 62 100.0% 404 100.0% 245 100.0% 146 100.0% 15 100.0%

 2012年12月末まで

（新卒の場合大学3年秋）
23 2.6% 4 6.5% 10 2.5% 6 2.4% 3 2.1% 0 0.0%

 2013年3月末まで 43 4.9% 2 3.2% 21 5.2% 15 6.1% 5 3.4% 0 0.0%

 2013年5月末まで

（新卒の場合大学4年春）
136 15.6% 7 11.3% 47 11.6% 38 15.5% 34 23.3% 10 66.7%

 2013年7月末まで 152 17.4% 10 16.1% 76 18.8% 35 14.3% 28 19.2% 3 20.0%

 2013年9月末まで 156 17.9% 9 14.5% 80 19.8% 41 16.7% 24 16.4% 2 13.3%

 2013年10月以降 353 40.5% 30 48.4% 166 41.1% 105 42.9% 52 35.6% 0 0.0%

 無回答 9 1.0% 0 0.0% 4 1.0% 5 2.0% 0 0.0% 0 0.0%

2013年度（平成25年）

全体
０~

1,000万円未満

1,000~

5,000万円未満

5,000~

１億円未満

1億~

１0億円未満
10億円以上

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 63 100.0% 367 100.0% 221 100.0% 181 100.0% 37 100.0%

 2011年12月末まで

（新卒の場合大学3年秋）
24 2.8% 2 3.2% 12 3.3% 6 2.7% 3 1.7% 1 2.7%

 2012年3月末まで 49 5.6% 1 1.6% 28 7.6% 10 4.5% 9 5.0% 1 2.7%

 2012年5月末まで

（新卒の場合大学4年春）
117 13.5% 11 17.5% 29 7.9% 32 14.5% 32 17.7% 13 35.1%

 2012年7月末まで 160 18.4% 15 23.8% 59 16.1% 47 21.3% 32 17.7% 7 18.9%

 2012年9月末まで 150 17.3% 5 7.9% 68 18.5% 41 18.6% 27 14.9% 9 24.3%

 2012年10月以降 351 40.4% 26 41.3% 166 45.2% 79 35.7% 75 41.4% 5 13.5%

 無回答 18 2.1% 3 4.8% 5 1.4% 6 2.7% 3 1.7% 1 2.7%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 入社内定時期

Q5②. いつ頃、入社（内定）が決まりましたか　 (SA)

 ■業種別

2014年度（平成26年）

全体 小売 卸売 製造 金融 建設不動産 資源エネルギー 貿易 サービス 情報産業 運輸交通 その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 10 100.0% 119 100.0% 192 100.0% 8 100.0% 95 100.0% 7 100.0% 12 100.0% 161 100.0% 183 100.0% 48 100.0% 37 100.0%

 2012年12月末まで

（新卒の場合大学3年秋）
23 2.6% 0 0.0% 2 1.7% 4 2.1% 0 0.0% 6 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 4 2.5% 2 1.1% 5 10.4% 0 0.0%

 2013年3月末まで 43 4.9% 0 0.0% 2 1.7% 4 2.1% 0 0.0% 9 9.5% 0 0.0% 0 0.0% 10 6.2% 14 7.7% 0 0.0% 4 10.8%

 2013年5月末まで

（新卒の場合大学4年春）
136 15.6% 1 10.0% 24 20.2% 34 17.7% 4 50.0% 6 6.3% 5 71.4% 0 0.0% 20 12.4% 33 18.0% 0 0.0% 9 24.3%

 2013年7月末まで 152 17.4% 1 10.0% 19 16.0% 29 15.1% 1 12.5% 15 15.8% 1 14.3% 2 16.7% 32 19.9% 46 25.1% 3 6.3% 3 8.1%

 2013年9月末まで 156 17.9% 1 10.0% 25 21.0% 35 18.2% 2 25.0% 8 8.4% 0 0.0% 1 8.3% 36 22.4% 25 13.7% 16 33.3% 7 18.9%

 2013年10月以降 353 40.5% 7 70.0% 47 39.5% 85 44.3% 1 12.5% 49 51.6% 1 14.3% 9 75.0% 58 36.0% 60 32.8% 22 45.8% 14 37.8%

 無回答 9 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 2 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6% 3 1.6% 2 4.2% 0 0.0%

 ※2014年度より「サービス・情報産業」を「サービス」および「情報産業」に細分化

2013年度（平成25年）

全体 小売 卸売 製造 金融 建設不動産 資源エネルギー 貿易 サービス･情報産業 　 運輸交通 その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 27 100.0% 122 100.0% 220 100.0% 7 100.0% 114 100.0% 5 100.0% 16 100.0% 287 100.0% 39 100.0% 32 100.0%

 2011年12月末まで

（新卒の場合大学3年秋）
24 2.8% 2 7.4% 3 2.5% 5 2.3% 0 0.0% 6 5.3% 0 0.0% 1 6.3% 7 2.4% 0 0.0% 0 0.0%

 2012年3月末まで 49 5.6% 0 0.0% 7 5.7% 17 7.7% 1 14.3% 6 5.3% 0 0.0% 0 0.0% 16 5.6% 2 5.1% 0 0.0%

 2012年5月末まで

（新卒の場合大学4年春）
117 13.5% 3 11.1% 15 12.3% 33 15.0% 4 57.1% 14 12.3% 0 0.0% 1 6.3% 37 12.9% 1 2.6% 9 28.1%

 2012年7月末まで 160 18.4% 3 11.1% 32 26.2% 34 15.5% 0 0.0% 17 14.9% 0 0.0% 4 25.0% 53 18.5% 3 7.7% 14 43.8%

 2012年9月末まで 150 17.3% 9 33.3% 20 16.4% 29 13.2% 0 0.0% 27 23.7% 1 20.0% 7 43.8% 44 15.3% 11 28.2% 2 6.3%

 2012年10月以降 351 40.4% 10 37.0% 40 32.8% 98 44.5% 1 14.3% 42 36.8% 4 80.0% 3 18.8% 126 43.9% 21 53.8% 6 18.8%

 無回答 18 2.1% 0 0.0% 5 4.1% 4 1.8% 1 14.3% 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 4 1.4% 1 2.6% 1 3.1%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 入社内定時期

Q5②. いつ頃、入社（内定）が決まりましたか　 (SA)

 ■性別

2014年度（平成26年）

全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 571 100.0% 301 100.0%

 2012年12月末まで

（新卒の場合大学3年秋）
23 2.6% 15 2.6% 8 2.7%

 2013年3月末まで 43 4.9% 28 4.9% 15 5.0%

 2013年5月末まで

（新卒の場合大学4年春）
136 15.6% 85 14.9% 51 16.9%

 2013年7月末まで 152 17.4% 115 20.1% 37 12.3%

 2013年9月末まで 156 17.9% 103 18.0% 53 17.6%

 2013年10月以降 353 40.5% 218 38.2% 135 44.9%

 無回答 9 1.0% 7 1.2% 2 0.7%

2013年度（平成25年）

全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 596 100.0% 273 100.0%

 2011年12月末まで

（新卒の場合大学3年秋）
24 2.8% 20 3.4% 4 1.5%

 2012年3月末まで 49 5.6% 35 5.9% 14 5.1%

 2012年5月末まで

（新卒の場合大学4年春）
117 13.5% 74 12.4% 43 15.8%

 2012年7月末まで 160 18.4% 106 17.8% 54 19.8%

 2012年9月末まで 150 17.3% 105 17.6% 45 16.5%

 2012年10月以降 351 40.4% 246 41.3% 105 38.5%

 無回答 18 2.1% 10 1.7% 8 2.9%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 入社内定時期

Q5②. いつ頃、入社（内定）が決まりましたか　 (SA)

 ■学歴別

2014年度（平成26年）

全体 高卒 高専卒 専門学校卒 短大卒 大学（文系）卒 大学（理系）卒 大学院卒 その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 122 100.0% 6 100.0% 102 100.0% 17 100.0% 354 100.0% 177 100.0% 84 100.0% 8 100.0% 2 100.0%

 2012年12月末まで

（新卒の場合大学3年秋）
23 2.6% 11 9.0% 0 0.0% 1 1.0% 2 11.8% 6 1.7% 3 1.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

 2013年3月末まで 43 4.9% 2 1.6% 0 0.0% 5 4.9% 1 5.9% 17 4.8% 9 5.1% 9 10.7% 0 0.0% 0 0.0%

 2013年5月末まで

（新卒の場合大学4年春）
136 15.6% 3 2.5% 1 16.7% 15 14.7% 1 5.9% 64 18.1% 33 18.6% 17 20.2% 1 12.5% 1 50.0%

 2013年7月末まで 152 17.4% 3 2.5% 4 66.7% 20 19.6% 3 17.6% 66 18.6% 40 22.6% 14 16.7% 2 25.0% 0 0.0%

 2013年9月末まで 156 17.9% 25 20.5% 0 0.0% 31 30.4% 3 17.6% 57 16.1% 26 14.7% 13 15.5% 1 12.5% 0 0.0%

 2013年10月以降 353 40.5% 73 59.8% 1 16.7% 30 29.4% 7 41.2% 144 40.7% 64 36.2% 30 35.7% 4 50.0% 0 0.0%

 無回答 9 1.0% 5 4.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.1% 1 1.2% 0 0.0% 1 50.0%

2013年度（平成25年）

全体 高卒 高専卒 専門学校卒 短大卒 大学（文系）卒 大学（理系）卒 大学院卒 その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 122 100.0% 9 100.0% 77 100.0% 15 100.0% 354 100.0% 194 100.0% 90 100.0% 8 100.0% 0 -

 2011年12月末まで

（新卒の場合大学3年秋）
24 2.8% 9 7.4% 1 11.1% 2 2.6% 0 0.0% 8 2.3% 2 1.0% 2 2.2% 0 0.0% 0 -

 2012年3月末まで 49 5.6% 12 9.8% 0 0.0% 1 1.3% 0 0.0% 14 4.0% 14 7.2% 8 8.9% 0 0.0% 0 -

 2012年5月末まで

（新卒の場合大学4年春）
117 13.5% 0 0.0% 1 11.1% 8 10.4% 2 13.3% 48 13.6% 28 14.4% 29 32.2% 1 12.5% 0 -

 2012年7月末まで 160 18.4% 1 0.8% 1 11.1% 19 24.7% 4 26.7% 62 17.5% 55 28.4% 17 18.9% 1 12.5% 0 -

 2012年9月末まで 150 17.3% 32 26.2% 1 11.1% 14 18.2% 2 13.3% 59 16.7% 29 14.9% 11 12.2% 2 25.0% 0 -

 2012年10月以降 351 40.4% 66 54.1% 4 44.4% 30 39.0% 6 40.0% 155 43.8% 65 33.5% 22 24.4% 3 37.5% 0 -

 無回答 18 2.1% 2 1.6% 1 11.1% 3 3.9% 1 6.7% 8 2.3% 1 0.5% 1 1.1% 1 12.5% 0 -
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 入社内定時期

Q5②. いつ頃、入社（内定）が決まりましたか　 (SA)

 ■就職活動の感想

2014年度（平成26年）

全体 順調だった ほぼ順調だった やや厳しかった 厳しかった その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 156 100.0% 256 100.0% 305 100.0% 144 100.0% 7 100.0% 4 100.0%

 2012年12月末まで

（新卒の場合大学3年秋）
23 2.6% 8 5.1% 3 1.2% 6 2.0% 6 4.2% 0 0.0% 0 0.0%

 2013年3月末まで 43 4.9% 8 5.1% 22 8.6% 7 2.3% 5 3.5% 1 14.3% 0 0.0%

 2013年5月末まで

（新卒の場合大学4年春）
136 15.6% 30 19.2% 54 21.1% 41 13.4% 9 6.3% 2 28.6% 0 0.0%

 2013年7月末まで 152 17.4% 24 15.4% 55 21.5% 58 19.0% 14 9.7% 0 0.0% 1 25.0%

 2013年9月末まで 156 17.9% 24 15.4% 45 17.6% 65 21.3% 22 15.3% 0 0.0% 0 0.0%

 2013年10月以降 353 40.5% 59 37.8% 76 29.7% 126 41.3% 87 60.4% 3 42.9% 2 50.0%

 無回答 9 1.0% 3 1.9% 1 0.4% 2 0.7% 1 0.7% 1 14.3% 1 25.0%

2013年度（平成25年）

全体 順調だった ほぼ順調だった やや厳しかった 厳しかった その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 131 100.0% 249 100.0% 293 100.0% 183 100.0% 11 100.0% 2 100.0%

 2011年12月末まで

（新卒の場合大学3年秋）
24 2.8% 3 2.3% 4 1.6% 11 3.8% 5 2.7% 1 9.1% 0 0.0%

 2012年3月末まで 49 5.6% 15 11.5% 12 4.8% 16 5.5% 5 2.7% 1 9.1% 0 0.0%

 2012年5月末まで

（新卒の場合大学4年春）
117 13.5% 22 16.8% 49 19.7% 32 10.9% 13 7.1% 1 9.1% 0 0.0%

 2012年7月末まで 160 18.4% 18 13.7% 57 22.9% 63 21.5% 21 11.5% 0 0.0% 1 50.0%

 2012年9月末まで 150 17.3% 31 23.7% 43 17.3% 52 17.7% 24 13.1% 0 0.0% 0 0.0%

 2012年10月以降 351 40.4% 37 28.2% 78 31.3% 117 39.9% 114 62.3% 5 45.5% 0 0.0%

 無回答 18 2.1% 5 3.8% 6 2.4% 2 0.7% 1 0.5% 3 27.3% 1 50.0%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 内定者数

Q5③. 内定数は何社でしたか　 (SA)

2014年度
（平成26年）

2013年度
（平成25年）

件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 869 100.0%

 0社 0 0.0% 3 0.3%

 1社 562 64.4% 590 67.9%

 2社 177 20.3% 161 18.5%

 3社 74 8.5% 66 7.6%

 4社 19 2.2% 21 2.4%

 5社 12 1.4% 4 0.5%

 6社 3 0.3% 2 0.2%

 7社 2 0.2% 0 0.0%

 8社以上 2 0.2% 2 0.2%

 無回答 21 2.4% 20 2.3%

 ※2014年　8社以上は、10社=1件、50社=1件

 ※2014年　8社以上は、15社=1件、30社=1件
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 内定者数

Q5③. 内定数は何社でしたか　 (SA)

 ■資本金別

2014年度（平成26年）

全体
０~

1,000万円未満

1,000~

5,000万円未満

5,000~

１億円未満

1億~

１0億円未満
10億円以上

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 62 100.0% 404 100.0% 245 100.0% 146 100.0% 15 100.0%

 0社 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

 1社 562 64.4% 29 46.8% 282 69.8% 156 63.7% 87 59.6% 8 53.3%

 2社 177 20.3% 18 29.0% 69 17.1% 50 20.4% 35 24.0% 5 33.3%

 3社 74 8.5% 9 14.5% 23 5.7% 23 9.4% 17 11.6% 2 13.3%

 4社 19 2.2% 0 0.0% 10 2.5% 5 2.0% 4 2.7% 0 0.0%

 5社 12 1.4% 1 1.6% 8 2.0% 3 1.2% 0 0.0% 0 0.0%

 6社 3 0.3% 1 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.4% 0 0.0%

 7社 2 0.2% 1 1.6% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

 8社以上 2 0.2% 0 0.0% 1 0.2% 1 0.4% 0 0.0% 0 0.0%

 無回答 21 2.4% 3 4.8% 10 2.5% 7 2.9% 1 0.7% 0 0.0%

2013年度（平成25年）

全体
０~

1,000万円未満

1,000~

5,000万円未満

5,000~

１億円未満

1億~

１0億円未満
10億円以上

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 63 100.0% 367 100.0% 221 100.0% 181 100.0% 37 100.0%

 0社 3 0.3% 0 0.0% 2 0.5% 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0%

 1社 590 67.9% 44 69.8% 264 71.9% 146 66.1% 116 64.1% 20 54.1%

 2社 161 18.5% 8 12.7% 60 16.3% 44 19.9% 42 23.2% 7 18.9%

 3社 66 7.6% 6 9.5% 25 6.8% 18 8.1% 10 5.5% 7 18.9%

 4社 21 2.4% 2 3.2% 5 1.4% 6 2.7% 7 3.9% 1 2.7%

 5社 4 0.5% 0 0.0% 2 0.5% 1 0.5% 1 0.6% 0 0.0%

 6社 2 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 1 2.7%

 7社 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

 8社以上 2 0.2% 0 0.0% 1 0.3% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0%

 無回答 20 2.3% 3 4.8% 8 2.2% 4 1.8% 4 2.2% 1 2.7%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 内定者数

Q5③. 内定数は何社でしたか　 (SA)

 ■業種別

2014年度（平成26年）

全体 小売 卸売 製造 金融 建設不動産 資源エネルギー 貿易 サービス 情報産業 運輸交通 その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 10 100.0% 119 100.0% 192 100.0% 8 100.0% 95 100.0% 7 100.0% 12 100.0% 161 100.0% 183 100.0% 48 100.0% 37 100.0%

 0社 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

 1社 562 64.4% 5 50.0% 67 56.3% 118 61.5% 2 25.0% 75 78.9% 5 71.4% 8 66.7% 109 67.7% 119 65.0% 41 85.4% 13 35.1%

 2社 177 20.3% 4 40.0% 32 26.9% 40 20.8% 4 50.0% 14 14.7% 1 14.3% 1 8.3% 29 18.0% 38 20.8% 1 2.1% 13 35.1%

 3社 74 8.5% 0 0.0% 11 9.2% 24 12.5% 1 12.5% 5 5.3% 1 14.3% 1 8.3% 10 6.2% 11 6.0% 2 4.2% 8 21.6%

 4社 19 2.2% 1 10.0% 2 1.7% 3 1.6% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 2 1.2% 9 4.9% 0 0.0% 0 0.0%

 5社 12 1.4% 0 0.0% 3 2.5% 2 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.9% 2 1.1% 0 0.0% 2 5.4%

 6社 3 0.3% 0 0.0% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 1 2.7%

 7社 2 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

 8社以上 2 0.2% 0 0.0% 1 0.8% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

 無回答 21 2.4% 0 0.0% 2 1.7% 3 1.6% 0 0.0% 1 1.1% 0 0.0% 1 8.3% 7 4.3% 3 1.6% 4 8.3% 0 0.0%

 ※2014年度より「サービス・情報産業」を「サービス」および「情報産業」に細分化

2013年度（平成25年）

全体 小売 卸売 製造 金融 建設不動産 資源エネルギー 貿易 サービス･情報産業 　 運輸交通 その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 27 100.0% 122 100.0% 220 100.0% 7 100.0% 114 100.0% 5 100.0% 16 100.0% 287 100.0% 39 100.0% 32 100.0%

 0社 3 0.3% 1 3.7% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0%

 1社 590 67.9% 18 66.7% 66 54.1% 146 66.4% 5 71.4% 85 74.6% 5 100.0% 7 43.8% 204 71.1% 31 79.5% 23 71.9%

 2社 161 18.5% 5 18.5% 29 23.8% 44 20.0% 1 14.3% 18 15.8% 0 0.0% 6 37.5% 49 17.1% 5 12.8% 4 12.5%

 3社 66 7.6% 2 7.4% 15 12.3% 15 6.8% 0 0.0% 6 5.3% 0 0.0% 0 0.0% 23 8.0% 2 5.1% 3 9.4%

 4社 21 2.4% 0 0.0% 4 3.3% 9 4.1% 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0% 3 18.8% 3 1.0% 0 0.0% 1 3.1%

 5社 4 0.5% 0 0.0% 2 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.6% 0 0.0%

 6社 2 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0%

 7社 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

 8社以上 2 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

 無回答 20 2.3% 1 3.7% 5 4.1% 4 1.8% 1 14.3% 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 6 2.1% 0 0.0% 1 3.1%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 内定者数

Q5③. 内定数は何社でしたか　 (SA)

 ■性別

2014年度（平成26年）

全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 571 100.0% 301 100.0%

 0社 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

 1社 562 64.4% 384 67.3% 178 59.1%

 2社 177 20.3% 107 18.7% 70 23.3%

 3社 74 8.5% 44 7.7% 30 10.0%

 4社 19 2.2% 10 1.8% 9 3.0%

 5社 12 1.4% 10 1.8% 2 0.7%

 6社 3 0.3% 3 0.5% 0 0.0%

 7社 2 0.2% 1 0.2% 1 0.3%

 8社以上 2 0.2% 2 0.4% 0 0.0%

 無回答 21 2.4% 10 1.8% 11 3.7%

2013年度（平成25年）

全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 596 100.0% 273 100.0%

 0社 3 0.3% 2 0.3% 1 0.4%

 1社 590 67.9% 411 69.0% 179 65.6%

 2社 161 18.5% 102 17.1% 59 21.6%

 3社 66 7.6% 49 8.2% 17 6.2%

 4社 21 2.4% 14 2.3% 7 2.6%

 5社 4 0.5% 3 0.5% 1 0.4%

 6社 2 0.2% 0 0.0% 2 0.7%

 7社 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

 8社以上 2 0.2% 2 0.3% 0 0.0%

 無回答 20 2.3% 13 2.2% 7 2.6%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 内定者数

Q5③. 内定数は何社でしたか　 (SA)

 ■学歴別

2014年度（平成26年）

全体 高卒 高専卒 専門学校卒 短大卒 大学（文系）卒 大学（理系）卒 大学院卒 その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 122 100.0% 6 100.0% 102 100.0% 17 100.0% 354 100.0% 177 100.0% 84 100.0% 8 100.0% 2 100.0%

 0社 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

 1社 562 64.4% 108 88.5% 6 100.0% 81 79.4% 12 70.6% 176 49.7% 117 66.1% 56 66.7% 6 75.0% 0 0.0%

 2社 177 20.3% 5 4.1% 0 0.0% 14 13.7% 4 23.5% 88 24.9% 43 24.3% 20 23.8% 2 25.0% 1 50.0%

 3社 74 8.5% 1 0.8% 0 0.0% 2 2.0% 0 0.0% 57 16.1% 10 5.6% 4 4.8% 0 0.0% 0 0.0%

 4社 19 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.0% 0 0.0% 15 4.2% 2 1.1% 1 1.2% 0 0.0% 0 0.0%

 5社 12 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.0% 0 0.0% 8 2.3% 1 0.6% 2 2.4% 0 0.0% 0 0.0%

 6社 3 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.6% 0 0.0% 1 1.2% 0 0.0% 0 0.0%

 7社 2 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.3% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

 8社以上 2 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

 無回答 21 2.4% 8 6.6% 0 0.0% 3 2.9% 1 5.9% 5 1.4% 3 1.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

2013年度（平成25年）

全体 高卒 高専卒 専門学校卒 短大卒 大学（文系）卒 大学（理系）卒 大学院卒 その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 122 100.0% 9 100.0% 77 100.0% 15 100.0% 354 100.0% 194 100.0% 90 100.0% 8 100.0% 0 -

 0社 3 0.3% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

 1社 590 67.9% 116 95.1% 8 88.9% 62 80.5% 11 73.3% 206 58.2% 126 64.9% 55 61.1% 6 75.0% 0 -

 2社 161 18.5% 1 0.8% 0 0.0% 7 9.1% 3 20.0% 91 25.7% 40 20.6% 19 21.1% 0 0.0% 0 -

 3社 66 7.6% 1 0.8% 0 0.0% 3 3.9% 0 0.0% 34 9.6% 18 9.3% 9 10.0% 1 12.5% 0 -

 4社 21 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.7% 10 2.8% 7 3.6% 3 3.3% 0 0.0% 0 -

 5社 4 0.5% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

 6社 2 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.3% 0 0.0% 1 1.1% 0 0.0% 0 -

 7社 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

 8社以上 2 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 1 1.1% 0 0.0% 0 -

 無回答 20 2.3% 2 1.6% 1 11.1% 5 6.5% 0 0.0% 7 2.0% 2 1.0% 2 2.2% 1 12.5% 0 -
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 今の会社でいつまで働きたいか

Q6. 今の会社でいつまで働きたいと思いますか　 (SA)

2014年度

（平成26年）

2013年度

（平成25年）

2012年度

（平成24年）

2011年度

（平成23年）

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 869 100.0% 787 100.0% 753 100.0%

 定年まで 306 35.1% 340 39.1% 285 36.2% 273 36.3%

 チャンスがあれば転職 104 11.9% 100 11.5% 104 13.2% 98 13.0%

 将来は独立 47 5.4% 47 5.4% 40 5.1% 33 4.4%

 時期をみて退職 32 3.7% 32 3.7% 26 3.3% 29 3.9%

 とくに考えていない 305 35.0% 289 33.3% 267 33.9% 258 34.3%

 結婚するまで 15 1.7% 14 1.6% 16 2.0% 18 2.4%

 子どもができるまで 38 4.4% 30 3.5% 26 3.3% 32 4.2%

 その他 21 2.4% 13 1.5% 22 2.8% 11 1.5%

 無回答 4 0.5% 4 0.5% 1 0.1% 1 0.1%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 今の会社でいつまで働きたいか

Q6. 今の会社でいつまで働きたいと思いますか　 (SA)

 ■資本金別

2014年度（平成26年）

全体
０~

1,000万円未満

1,000~

5,000万円未満

5,000~

１億円未満

1億~

１0億円未満
10億円以上

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 62 100.0% 404 100.0% 245 100.0% 146 100.0% 15 100.0%

 定年まで 306 35.1% 22 35.5% 136 33.7% 79 32.2% 62 42.5% 7 46.7%

 チャンスがあれば転職 104 11.9% 6 9.7% 51 12.6% 30 12.2% 17 11.6% 0 0.0%

 将来は独立 47 5.4% 2 3.2% 17 4.2% 18 7.3% 10 6.8% 0 0.0%

 時期をみて退職 32 3.7% 0 0.0% 20 5.0% 7 2.9% 5 3.4% 0 0.0%

 とくに考えていない 305 35.0% 24 38.7% 137 33.9% 92 37.6% 46 31.5% 6 40.0%

 結婚するまで 15 1.7% 0 0.0% 10 2.5% 3 1.2% 1 0.7% 1 6.7%

 子どもができるまで 38 4.4% 3 4.8% 22 5.4% 10 4.1% 3 2.1% 0 0.0%

 その他 21 2.4% 4 6.5% 10 2.5% 4 1.6% 2 1.4% 1 6.7%

 無回答 4 0.5% 1 1.6% 1 0.2% 2 0.8% 0 0.0% 0 0.0%

2013年度（平成25年）

全体
０~

1,000万円未満

1,000~

5,000万円未満

5,000~

１億円未満

1億~

１0億円未満
10億円以上

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 63 100.0% 367 100.0% 221 100.0% 181 100.0% 37 100.0%

 定年まで 340 39.1% 29 46.0% 128 34.9% 88 39.8% 78 43.1% 17 45.9%

 チャンスがあれば転職 100 11.5% 8 12.7% 44 12.0% 22 10.0% 23 12.7% 3 8.1%

 将来は独立 47 5.4% 2 3.2% 23 6.3% 14 6.3% 7 3.9% 1 2.7%

 時期をみて退職 32 3.7% 4 6.3% 17 4.6% 5 2.3% 6 3.3% 0 0.0%

 とくに考えていない 289 33.3% 18 28.6% 125 34.1% 77 34.8% 55 30.4% 14 37.8%

 結婚するまで 14 1.6% 0 0.0% 7 1.9% 4 1.8% 3 1.7% 0 0.0%

 子どもができるまで 30 3.5% 0 0.0% 15 4.1% 8 3.6% 7 3.9% 0 0.0%

 その他 13 1.5% 2 3.2% 6 1.6% 2 0.9% 2 1.1% 1 2.7%

 無回答 4 0.5% 0 0.0% 2 0.5% 1 0.5% 0 0.0% 1 2.7%

2012年度（平成24年）

全体
０~

1,000万円未満

1,000~

5,000万円未満

5,000~

１億円未満

1億~

１0億円未満
10億円以上

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 787 100.0% 62 100.0% 347 100.0% 201 100.0% 166 100.0% 11 100.0%

 定年まで 285 36.2% 18 29.0% 126 36.3% 73 36.3% 64 38.6% 4 36.4%

 チャンスがあれば転職 104 13.2% 6 9.7% 52 15.0% 23 11.4% 23 13.9% 0 0.0%

 将来は独立 40 5.1% 7 11.3% 16 4.6% 8 4.0% 8 4.8% 1 9.1%

 時期をみて退職 26 3.3% 5 8.1% 8 2.3% 3 1.5% 9 5.4% 1 9.1%

 とくに考えていない 267 33.9% 20 32.3% 115 33.1% 77 38.3% 51 30.7% 4 36.4%

 結婚するまで 16 2.0% 0 0.0% 9 2.6% 3 1.5% 4 2.4% 0 0.0%

 子どもができるまで 26 3.3% 2 3.2% 14 4.0% 6 3.0% 3 1.8% 1 9.1%

 その他 22 2.8% 4 6.5% 7 2.0% 7 3.5% 4 2.4% 0 0.0%

 無回答 1 0.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 今の会社でいつまで働きたいか

Q6. 今の会社でいつまで働きたいと思いますか　 (SA)

 ■業種別

2014年度（平成26年）

全体 小売 卸売 製造 金融 建設不動産 資源エネルギー 貿易 サービス 情報産業 運輸交通 その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 10 100.0% 119 100.0% 192 100.0% 8 100.0% 95 100.0% 7 100.0% 12 100.0% 161 100.0% 183 100.0% 48 100.0% 37 100.0%

 定年まで 306 35.1% 3 30.0% 37 31.1% 102 53.1% 4 50.0% 28 29.5% 5 71.4% 1 8.3% 44 27.3% 55 30.1% 16 33.3% 11 29.7%

 チャンスがあれば転職 104 11.9% 3 30.0% 14 11.8% 14 7.3% 1 12.5% 15 15.8% 0 0.0% 1 8.3% 21 13.0% 26 14.2% 7 14.6% 2 5.4%

 将来は独立 47 5.4% 0 0.0% 7 5.9% 4 2.1% 0 0.0% 7 7.4% 0 0.0% 1 8.3% 12 7.5% 15 8.2% 0 0.0% 1 2.7%

 時期をみて退職 32 3.7% 0 0.0% 4 3.4% 5 2.6% 0 0.0% 5 5.3% 0 0.0% 1 8.3% 9 5.6% 6 3.3% 1 2.1% 1 2.7%

 とくに考えていない 305 35.0% 2 20.0% 44 37.0% 55 28.6% 3 37.5% 34 35.8% 2 28.6% 6 50.0% 57 35.4% 65 35.5% 22 45.8% 15 40.5%

 結婚するまで 15 1.7% 0 0.0% 1 0.8% 4 2.1% 0 0.0% 2 2.1% 0 0.0% 1 8.3% 5 3.1% 1 0.5% 0 0.0% 1 2.7%

 子どもができるまで 38 4.4% 1 10.0% 8 6.7% 6 3.1% 0 0.0% 2 2.1% 0 0.0% 1 8.3% 10 6.2% 7 3.8% 0 0.0% 3 8.1%

 その他 21 2.4% 1 10.0% 4 3.4% 2 1.0% 0 0.0% 2 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.2% 7 3.8% 0 0.0% 3 8.1%

 無回答 4 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6% 1 0.5% 2 4.2% 0 0.0%

 ※2014年度より「サービス・情報産業」を「サービス」および「情報産業」に細分化

2013年度（平成25年）

全体 小売 卸売 製造 金融 建設不動産 資源エネルギー 貿易 サービス･情報産業 　 運輸交通 その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 27 100.0% 122 100.0% 220 100.0% 7 100.0% 114 100.0% 5 100.0% 16 100.0% 287 100.0% 39 100.0% 32 100.0%

 定年まで 340 39.1% 5 18.5% 47 38.5% 110 50.0% 4 57.1% 34 29.8% 2 40.0% 5 31.3% 99 34.5% 19 48.7% 15 46.9%

 チャンスがあれば転職 100 11.5% 7 25.9% 12 9.8% 21 9.5% 0 0.0% 18 15.8% 1 20.0% 1 6.3% 35 12.2% 4 10.3% 1 3.1%

 将来は独立 47 5.4% 2 7.4% 6 4.9% 5 2.3% 1 14.3% 9 7.9% 0 0.0% 3 18.8% 18 6.3% 0 0.0% 3 9.4%

 時期をみて退職 32 3.7% 4 14.8% 4 3.3% 8 3.6% 1 14.3% 3 2.6% 0 0.0% 0 0.0% 12 4.2% 0 0.0% 0 0.0%

 とくに考えていない 289 33.3% 5 18.5% 41 33.6% 59 26.8% 1 14.3% 47 41.2% 2 40.0% 7 43.8% 103 35.9% 14 35.9% 10 31.3%

 結婚するまで 14 1.6% 2 7.4% 4 3.3% 2 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 2.1% 0 0.0% 0 0.0%

 子どもができるまで 30 3.5% 2 7.4% 3 2.5% 14 6.4% 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 9 3.1% 0 0.0% 1 3.1%

 その他 13 1.5% 0 0.0% 4 3.3% 1 0.5% 0 0.0% 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.0% 2 5.1% 1 3.1%

 無回答 4 0.5% 0 0.0% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.7% 0 0.0% 1 3.1%

2012年度（平成24年）

全体 小売 卸売 製造 金融 建設不動産 資源エネルギー 貿易 サービス･情報産業 　 運輸交通 その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 787 100.0% 11 100.0% 127 100.0% 206 100.0% 3 100.0% 110 100.0% 3 100.0% 12 100.0% 256 100.0% 27 100.0% 32 100.0%

 定年まで 285 36.2% 2 18.2% 51 40.2% 98 47.6% 1 33.3% 37 33.6% 1 33.3% 2 16.7% 68 26.6% 10 37.0% 15 46.9%

 チャンスがあれば転職 104 13.2% 0 0.0% 18 14.2% 21 10.2% 1 33.3% 10 9.1% 0 0.0% 2 16.7% 45 17.6% 4 14.8% 3 9.4%

 将来は独立 40 5.1% 1 9.1% 3 2.4% 10 4.9% 0 0.0% 11 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 13 5.1% 1 3.7% 1 3.1%

 時期をみて退職 26 3.3% 0 0.0% 4 3.1% 7 3.4% 0 0.0% 3 2.7% 0 0.0% 1 8.3% 8 3.1% 2 7.4% 1 3.1%

 とくに考えていない 267 33.9% 6 54.5% 36 28.3% 63 30.6% 1 33.3% 42 38.2% 0 0.0% 4 33.3% 98 38.3% 9 33.3% 8 25.0%

 結婚するまで 16 2.0% 1 9.1% 3 2.4% 2 1.0% 0 0.0% 2 1.8% 1 33.3% 0 0.0% 6 2.3% 1 3.7% 0 0.0%

 子どもができるまで 26 3.3% 0 0.0% 9 7.1% 3 1.5% 0 0.0% 2 1.8% 0 0.0% 2 16.7% 9 3.5% 0 0.0% 1 3.1%

 その他 22 2.8% 1 9.1% 3 2.4% 2 1.0% 0 0.0% 2 1.8% 1 33.3% 1 8.3% 9 3.5% 0 0.0% 3 9.4%

 無回答 1 0.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 今の会社でいつまで働きたいか

Q6. 今の会社でいつまで働きたいと思いますか　 (SA)

 ■性別

2014年度（平成26年）

全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 571 100.0% 301 100.0%

 定年まで 306 35.1% 235 41.2% 71 23.6%

 チャンスがあれば転職 104 11.9% 74 13.0% 30 10.0%

 将来は独立 47 5.4% 34 6.0% 13 4.3%

 時期をみて退職 32 3.7% 17 3.0% 15 5.0%

 とくに考えていない 305 35.0% 197 34.5% 108 35.9%

 結婚するまで 15 1.7% 0 0.0% 15 5.0%

 子どもができるまで 38 4.4% 0 0.0% 38 12.6%

 その他 21 2.4% 13 2.3% 8 2.7%

 無回答 4 0.5% 1 0.2% 3 1.0%

2013年度（平成25年）

全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 869 100.0% 596 100.0% 273 100.0%

 定年まで 340 39.1% 271 45.5% 69 25.3%

 チャンスがあれば転職 100 11.5% 77 12.9% 23 8.4%

 将来は独立 47 5.4% 39 6.5% 8 2.9%

 時期をみて退職 32 3.7% 15 2.5% 17 6.2%

 とくに考えていない 289 33.3% 183 30.7% 106 38.8%

 結婚するまで 14 1.6% 1 0.2% 13 4.8%

 子どもができるまで 30 3.5% 1 0.2% 29 10.6%

 その他 13 1.5% 7 1.2% 6 2.2%

 無回答 4 0.5% 2 0.3% 2 0.7%

2012年度（平成24年）

全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 787 100.0% 528 100.0% 259 100.0%

 定年まで 285 36.2% 216 40.9% 69 26.6%

 チャンスがあれば転職 104 13.2% 71 13.4% 33 12.7%

 将来は独立 40 5.1% 29 5.5% 11 4.2%

 時期をみて退職 26 3.3% 14 2.7% 12 4.6%

 とくに考えていない 267 33.9% 182 34.5% 85 32.8%

 結婚するまで 16 2.0% 0 0.0% 16 6.2%

 子どもができるまで 26 3.3% 0 0.0% 26 10.0%

 その他 22 2.8% 15 2.8% 7 2.7%

 無回答 1 0.1% 1 0.2% 0 0.0%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 今の会社でいつまで働きたいか

Q6. 今の会社でいつまで働きたいと思いますか　 (SA)

 ■学歴別

2014年度（平成26年）

全体 高卒 高専卒 専門学校卒 短大卒 大学（文系）卒 大学（理系）卒 大学院卒 その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 全体 872 100.0% 122 100.0% 6 100.0% 102 100.0% 17 100.0% 354 100.0% 177 100.0% 84 100.0% 8 100.0% 2 100.0%

 定年まで 306 35.1% 51 41.8% 1 16.7% 22 21.6% 6 35.3% 119 33.6% 66 37.3% 38 45.2% 3 37.5% 0 0.0%

 チャンスがあれば転職 104 11.9% 5 4.1% 1 16.7% 20 19.6% 3 17.6% 36 10.2% 26 14.7% 12 14.3% 0 0.0% 1 50.0%

 将来は独立 47 5.4% 1 0.8% 0 0.0% 15 14.7% 1 5.9% 14 4.0% 8 4.5% 8 9.5% 0 0.0% 0 0.0%

 時期をみて退職 32 3.7% 6 4.9% 0 0.0% 6 5.9% 1 5.9% 11 3.1% 6 3.4% 2 2.4% 0 0.0% 0 0.0%

 とくに考えていない 305 35.0% 51 41.8% 4 66.7% 30 29.4% 2 11.8% 131 37.0% 65 36.7% 21 25.0% 1 12.5% 0 0.0%

 結婚するまで 15 1.7% 3 2.5% 0 0.0% 2 2.0% 1 5.9% 5 1.4% 2 1.1% 1 1.2% 1 12.5% 0 0.0%

 子どもができるまで 38 4.4% 3 2.5% 0 0.0% 4 3.9% 3 17.6% 24 6.8% 2 1.1% 1 1.2% 1 12.5% 0 0.0%

 その他 21 2.4% 1 0.8% 0 0.0% 3 2.9% 0 0.0% 12 3.4% 2 1.1% 1 1.2% 2 25.0% 0 0.0%

 無回答 4 0.5% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 仕事をしていく上で、不安に感じること

Q7. あなたがこれから仕事をしていく上で、不安に感じることは何ですか　 (3MA)

2014年度

（平成26年）

2013年度

（平成25年）

件数 ％ 件数 ％

 回答者数 872 869

 合計 2,559 293.5% 2,544 292.8%

 仕事に対する自分の能力 676 77.5% 668 76.9%

 社会人としての一般マナー 406 46.6% 422 48.6%

 ノルマ(達成しなければ

　　ならない仕事)の達成
224 25.7% 214 24.6%

 パソコンなどの情報機器の操作 173 19.8% 143 16.5%

 語学力 154 17.7% 166 19.1%

 会社の雰囲気になじめるかどうか 227 26.0% 235 27.0%

 会社の将来性 71 8.1% 80 9.2%

 上司との人間関係 261 29.9% 245 28.2%

 職場の同僚との人間関係 153 17.5% 180 20.7%

 自分と合わない職場への配置 93 10.7% 75 8.6%

 自分の専門性が仕事に使えるかとうか 96 11.0% 83 9.6%

 その他 21 2.4% 25 2.9%

 無回答 4 0.5% 8 0.9%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 仕事をしていく上で、不安に感じること

Q7. あなたがこれから仕事をしていく上で、不安に感じることは何ですか　 (3MA)

 ■資本金別

2014年度（平成26年）

全体
０~

1,000万円未満

1,000~

5,000万円未満

5,000~

１億円未満

1億~

１0億円未満
10億円以上

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 872 62 404 245 146 15

 合計 2,559 293.5% 180 290.3% 1186 293.6% 716 292.2% 432 295.9% 45 300.0%

 仕事に対する自分の能力 676 77.5% 51 82.3% 324 80.2% 175 71.4% 114 78.1% 12 80.0%

 社会人としての一般マナー 406 46.6% 30 48.4% 188 46.5% 116 47.3% 65 44.5% 7 46.7%

 ノルマ(達成しなければ

　　ならない仕事)の達成
224 25.7% 13 21.0% 96 23.8% 74 30.2% 38 26.0% 3 20.0%

 パソコンなどの情報機器の操作 173 19.8% 13 21.0% 77 19.1% 55 22.4% 26 17.8% 2 13.3%

 語学力 154 17.7% 18 29.0% 68 16.8% 42 17.1% 20 13.7% 6 40.0%

 会社の雰囲気になじめるかどうか 227 26.0% 11 17.7% 101 25.0% 62 25.3% 49 33.6% 4 26.7%

 会社の将来性 71 8.1% 4 6.5% 32 7.9% 19 7.8% 12 8.2% 4 26.7%

 上司との人間関係 261 29.9% 15 24.2% 126 31.2% 66 26.9% 52 35.6% 2 13.3%

 職場の同僚との人間関係 153 17.5% 7 11.3% 78 19.3% 38 15.5% 28 19.2% 2 13.3%

 自分と合わない職場への配置 93 10.7% 7 11.3% 38 9.4% 31 12.7% 15 10.3% 2 13.3%

 自分の専門性が仕事に使えるかとうか 96 11.0% 10 16.1% 48 11.9% 28 11.4% 9 6.2% 1 6.7%

 その他 21 2.4% 1 1.6% 9 2.2% 7 2.9% 4 2.7% 0 0.0%

 無回答 4 0.5% 0 0.0% 1 0.2% 3 1.2% 0 0.0% 0 0.0%

2013年度（平成25年）

全体
０~

1,000万円未満

1,000~

5,000万円未満

5,000~

１億円未満

1億~

１0億円未満
10億円以上

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 869 63 367 221 181 37

 合計 2,544 292.8% 185 293.7% 1081 294.6% 639 289.1% 530 292.8% 109 294.6%

 仕事に対する自分の能力 668 76.9% 48 76.2% 285 77.7% 159 71.9% 145 80.1% 31 83.8%

 社会人としての一般マナー 422 48.6% 35 55.6% 185 50.4% 109 49.3% 78 43.1% 15 40.5%

 ノルマ(達成しなければ

　　ならない仕事)の達成
214 24.6% 12 19.0% 97 26.4% 54 24.4% 46 25.4% 5 13.5%

 パソコンなどの情報機器の操作 143 16.5% 13 20.6% 62 16.9% 32 14.5% 31 17.1% 5 13.5%

 語学力 166 19.1% 15 23.8% 66 18.0% 39 17.6% 33 18.2% 13 35.1%

 会社の雰囲気になじめるかどうか 235 27.0% 15 23.8% 98 26.7% 68 30.8% 47 26.0% 7 18.9%

 会社の将来性 80 9.2% 10 15.9% 41 11.2% 14 6.3% 11 6.1% 4 10.8%

 上司との人間関係 245 28.2% 12 19.0% 98 26.7% 59 26.7% 60 33.1% 16 43.2%

 職場の同僚との人間関係 180 20.7% 8 12.7% 80 21.8% 52 23.5% 35 19.3% 5 13.5%

 自分と合わない職場への配置 75 8.6% 4 6.3% 30 8.2% 23 10.4% 15 8.3% 3 8.1%

 自分の専門性が仕事に使えるかとうか 83 9.6% 12 19.0% 28 7.6% 19 8.6% 20 11.0% 4 10.8%

 その他 25 2.9% 1 1.6% 10 2.7% 7 3.2% 7 3.9% 0 0.0%

 無回答 8 0.9% 0 0.0% 1 0.3% 4 1.8% 2 1.1% 1 2.7%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 仕事をしていく上で、不安に感じること

Q7. あなたがこれから仕事をしていく上で、不安に感じることは何ですか　 (3MA)

 ■業種別

2014年度（平成26年）

全体 小売 卸売 製造 金融 建設不動産 資源エネルギー 貿易 サービス 情報産業 運輸交通 その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 872 10 119 192 8 95 7 12 161 183 48 37

 合計 2,559 293.5% 29 290.0% 343 288.2% 570 296.9% 24 300.0% 280 294.7% 21 300.0% 36 300.0% 476 295.7% 536 292.9% 137 285.4% 107 289.2%

 仕事に対する自分の能力 676 77.5% 8 80.0% 84 70.6% 150 78.1% 8 100.0% 78 82.1% 6 85.7% 9 75.0% 135 83.9% 142 77.6% 27 56.3% 29 78.4%

 社会人としての一般マナー 406 46.6% 4 40.0% 55 46.2% 88 45.8% 4 50.0% 37 38.9% 3 42.9% 5 41.7% 73 45.3% 92 50.3% 22 45.8% 23 62.2%

 ノルマ(達成しなければ

　　ならない仕事)の達成
224 25.7% 1 10.0% 34 28.6% 46 24.0% 1 12.5% 31 32.6% 2 28.6% 2 16.7% 34 21.1% 60 32.8% 9 18.8% 4 10.8%

 パソコンなどの情報機器の操作 173 19.8% 1 10.0% 18 15.1% 35 18.2% 2 25.0% 24 25.3% 1 14.3% 3 25.0% 38 23.6% 39 21.3% 7 14.6% 5 13.5%

 語学力 154 17.7% 4 40.0% 23 19.3% 33 17.2% 2 25.0% 10 10.5% 3 42.9% 5 41.7% 28 17.4% 30 16.4% 9 18.8% 7 18.9%

 会社の雰囲気になじめるかどうか 227 26.0% 2 20.0% 29 24.4% 66 34.4% 2 25.0% 25 26.3% 2 28.6% 4 33.3% 41 25.5% 30 16.4% 17 35.4% 9 24.3%

 会社の将来性 71 8.1% 1 10.0% 13 10.9% 19 9.9% 1 12.5% 4 4.2% 1 14.3% 0 0.0% 8 5.0% 16 8.7% 3 6.3% 5 13.5%

 上司との人間関係 261 29.9% 3 30.0% 39 32.8% 63 32.8% 2 25.0% 36 37.9% 0 0.0% 2 16.7% 44 27.3% 48 26.2% 16 33.3% 8 21.6%

 職場の同僚との人間関係 153 17.5% 2 20.0% 20 16.8% 35 18.2% 1 12.5% 14 14.7% 2 28.6% 4 33.3% 36 22.4% 25 13.7% 12 25.0% 2 5.4%

 自分と合わない職場への配置 93 10.7% 2 20.0% 11 9.2% 13 6.8% 0 0.0% 9 9.5% 1 14.3% 1 8.3% 21 13.0% 23 12.6% 9 18.8% 3 8.1%

 自分の専門性が仕事に使えるかとうか 96 11.0% 0 0.0% 12 10.1% 17 8.9% 1 12.5% 10 10.5% 0 0.0% 1 8.3% 15 9.3% 26 14.2% 3 6.3% 11 29.7%

 その他 21 2.4% 1 10.0% 4 3.4% 5 2.6% 0 0.0% 2 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.9% 4 2.2% 1 2.1% 1 2.7%

 無回答 4 0.5% 0 0.0% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 2 4.2% 0 0.0%

 ※2014年度より「サービス・情報産業」を「サービス」および「情報産業」に細分化

2013年度（平成25年）

全体 小売 卸売 製造 金融 建設不動産 資源エネルギー 貿易 サービス･情報産業 　 運輸交通 その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 869 27 122 220 7 114 5 16 287 39 32

 合計 2,544 292.8% 79 292.6% 352 288.5% 640 290.9% 20 285.7% 335 293.9% 15 300.0% 46 287.5% 852 296.9% 117 300.0% 88 275.0%

 仕事に対する自分の能力 668 76.9% 15 55.6% 99 81.1% 166 75.5% 6 85.7% 88 77.2% 3 60.0% 11 68.8% 227 79.1% 27 69.2% 26 81.3%

 社会人としての一般マナー 422 48.6% 10 37.0% 55 45.1% 106 48.2% 4 57.1% 57 50.0% 3 60.0% 9 56.3% 150 52.3% 14 35.9% 14 43.8%

 ノルマ(達成しなければ

　　ならない仕事)の達成
214 24.6% 10 37.0% 32 26.2% 51 23.2% 2 28.6% 26 22.8% 1 20.0% 2 12.5% 74 25.8% 9 23.1% 7 21.9%

 パソコンなどの情報機器の操作 143 16.5% 6 22.2% 19 15.6% 30 13.6% 2 28.6% 19 16.7% 0 0.0% 3 18.8% 60 20.9% 1 2.6% 3 9.4%

 語学力 166 19.1% 7 25.9% 23 18.9% 43 19.5% 1 14.3% 18 15.8% 1 20.0% 6 37.5% 57 19.9% 5 12.8% 5 15.6%

 会社の雰囲気になじめるかどうか 235 27.0% 5 18.5% 30 24.6% 63 28.6% 2 28.6% 34 29.8% 2 40.0% 6 37.5% 62 21.6% 20 51.3% 11 34.4%

 会社の将来性 80 9.2% 6 22.2% 11 9.0% 16 7.3% 1 14.3% 11 9.6% 0 0.0% 3 18.8% 26 9.1% 3 7.7% 3 9.4%

 上司との人間関係 245 28.2% 2 7.4% 33 27.0% 66 30.0% 2 28.6% 30 26.3% 2 40.0% 2 12.5% 81 28.2% 18 46.2% 9 28.1%

 職場の同僚との人間関係 180 20.7% 6 22.2% 24 19.7% 56 25.5% 0 0.0% 26 22.8% 2 40.0% 1 6.3% 45 15.7% 15 38.5% 5 15.6%

 自分と合わない職場への配置 75 8.6% 7 25.9% 10 8.2% 14 6.4% 0 0.0% 13 11.4% 0 0.0% 0 0.0% 27 9.4% 3 7.7% 1 3.1%

 自分の専門性が仕事に使えるかとうか 83 9.6% 4 14.8% 11 9.0% 17 7.7% 0 0.0% 7 6.1% 1 20.0% 3 18.8% 38 13.2% 0 0.0% 2 6.3%

 その他 25 2.9% 1 3.7% 3 2.5% 9 4.1% 0 0.0% 5 4.4% 0 0.0% 0 0.0% 4 1.4% 2 5.1% 1 3.1%

 無回答 8 0.9% 0 0.0% 2 1.6% 3 1.4% 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.3% 0 0.0% 1 3.1%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 仕事をしていく上で、不安に感じること

Q7. あなたがこれから仕事をしていく上で、不安に感じることは何ですか　 (3MA)

 ■性別

2014年度（平成26年）

全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 872 571 301

 合計 2,559 293.5% 1,685 295.1% 874 290.4%

 仕事に対する自分の能力 676 77.5% 435 76.2% 241 80.1%

 社会人としての一般マナー 406 46.6% 273 47.8% 133 44.2%

 ノルマ(達成しなければ

　　ならない仕事)の達成
224 25.7% 170 29.8% 54 17.9%

 パソコンなどの情報機器の操作 173 19.8% 97 17.0% 76 25.2%

 語学力 154 17.7% 103 18.0% 51 16.9%

 会社の雰囲気になじめるかどうか 227 26.0% 152 26.6% 75 24.9%

 会社の将来性 71 8.1% 49 8.6% 22 7.3%

 上司との人間関係 261 29.9% 178 31.2% 83 27.6%

 職場の同僚との人間関係 153 17.5% 89 15.6% 64 21.3%

 自分と合わない職場への配置 93 10.7% 63 11.0% 30 10.0%

 自分の専門性が仕事に使えるかとうか 96 11.0% 64 11.2% 32 10.6%

 その他 21 2.4% 9 1.6% 12 4.0%

 無回答 4 0.5% 3 0.5% 1 0.3%

2013年度（平成25年）

全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 869 596 273

 合計 2,544 292.8% 1,752 294.0% 792 290.1%

 仕事に対する自分の能力 668 76.9% 451 75.7% 217 79.5%

 社会人としての一般マナー 422 48.6% 276 46.3% 146 53.5%

 ノルマ(達成しなければ

　　ならない仕事)の達成
214 24.6% 154 25.8% 60 22.0%

 パソコンなどの情報機器の操作 143 16.5% 86 14.4% 57 20.9%

 語学力 166 19.1% 117 19.6% 49 17.9%

 会社の雰囲気になじめるかどうか 235 27.0% 151 25.3% 84 30.8%

 会社の将来性 80 9.2% 61 10.2% 19 7.0%

 上司との人間関係 245 28.2% 180 30.2% 65 23.8%

 職場の同僚との人間関係 180 20.7% 132 22.1% 48 17.6%

 自分と合わない職場への配置 75 8.6% 57 9.6% 18 6.6%

 自分の専門性が仕事に使えるかとうか 83 9.6% 64 10.7% 19 7.0%

 その他 25 2.9% 19 3.2% 6 2.2%

 無回答 8 0.9% 4 0.7% 4 1.5%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 仕事をしていく上で、不安に感じること

Q7. あなたがこれから仕事をしていく上で、不安に感じることは何ですか　 (3MA)

 ■学歴別

2014年度（平成26年）

全体 高卒 高専卒 専門学校卒 短大卒 大学（文系）卒 大学（理系）卒 大学院卒 その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 872 122 6 102 17 354 177 84 8 2

 合計 2,559 293.5% 360 295.1% 18 300.0% 301 295.1% 51 300.0% 1,033 291.8% 526 297.2% 242 288.1% 24 300.0% 4 200.0%

 仕事に対する自分の能力 676 77.5% 91 74.6% 6 100.0% 77 75.5% 14 82.4% 284 80.2% 141 79.7% 56 66.7% 6 75.0% 1 50.0%

 社会人としての一般マナー 406 46.6% 62 50.8% 4 66.7% 50 49.0% 6 35.3% 162 45.8% 76 42.9% 42 50.0% 4 50.0% 0 0.0%

 ノルマ(達成しなければ

　　ならない仕事)の達成
224 25.7% 23 18.9% 1 16.7% 24 23.5% 3 17.6% 89 25.1% 62 35.0% 20 23.8% 2 25.0% 0 0.0%

 パソコンなどの情報機器の操作 173 19.8% 23 18.9% 2 33.3% 22 21.6% 1 5.9% 92 26.0% 19 10.7% 11 13.1% 3 37.5% 0 0.0%

 語学力 154 17.7% 24 19.7% 1 16.7% 21 20.6% 3 17.6% 49 13.8% 31 17.5% 22 26.2% 3 37.5% 0 0.0%

 会社の雰囲気になじめるかどうか 227 26.0% 42 34.4% 1 16.7% 21 20.6% 5 29.4% 95 26.8% 46 26.0% 16 19.0% 0 0.0% 1 50.0%

 会社の将来性 71 8.1% 6 4.9% 0 0.0% 8 7.8% 2 11.8% 34 9.6% 10 5.6% 9 10.7% 1 12.5% 1 50.0%

 上司との人間関係 261 29.9% 44 36.1% 1 16.7% 23 22.5% 7 41.2% 100 28.2% 64 36.2% 20 23.8% 2 25.0% 0 0.0%

 職場の同僚との人間関係 153 17.5% 29 23.8% 0 0.0% 22 21.6% 6 35.3% 55 15.5% 30 16.9% 11 13.1% 0 0.0% 0 0.0%

 自分と合わない職場への配置 93 10.7% 7 5.7% 0 0.0% 13 12.7% 2 11.8% 32 9.0% 27 15.3% 11 13.1% 1 12.5% 0 0.0%

 自分の専門性が仕事に使えるかとうか 96 11.0% 7 5.7% 2 33.3% 17 16.7% 2 11.8% 30 8.5% 17 9.6% 19 22.6% 2 25.0% 0 0.0%

 その他 21 2.4% 1 0.8% 0 0.0% 2 2.0% 0 0.0% 10 2.8% 3 1.7% 5 6.0% 0 0.0% 0 0.0%

 無回答 4 0.5% 1 0.8% 0 0.0% 1 1.0% 0 0.0% 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

2013年度（平成25年）

全体 高卒 高専卒 専門学校卒 短大卒 大学（文系）卒 大学（理系）卒 大学院卒 その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 869 122 9 77 15 354 194 90 8 0

 合計 2,544 292.8% 353 289.3% 25 277.8% 223 289.6% 45 300.0% 1,040 293.8% 573 295.4% 261 290.0% 24 300.0% 0 -

 仕事に対する自分の能力 668 76.9% 87 71.3% 8 88.9% 53 68.8% 14 93.3% 288 81.4% 149 76.8% 62 68.9% 7 87.5% 0 -

 社会人としての一般マナー 422 48.6% 59 48.4% 3 33.3% 38 49.4% 7 46.7% 174 49.2% 97 50.0% 41 45.6% 3 37.5% 0 -

 ノルマ(達成しなければ

　　ならない仕事)の達成
214 24.6% 29 23.8% 1 11.1% 21 27.3% 3 20.0% 84 23.7% 54 27.8% 21 23.3% 1 12.5% 0 -

 パソコンなどの情報機器の操作 143 16.5% 24 19.7% 2 22.2% 11 14.3% 4 26.7% 79 22.3% 21 10.8% 1 1.1% 1 12.5% 0 -

 語学力 166 19.1% 16 13.1% 3 33.3% 13 16.9% 1 6.7% 61 17.2% 43 22.2% 27 30.0% 2 25.0% 0 -

 会社の雰囲気になじめるかどうか 235 27.0% 44 36.1% 2 22.2% 14 18.2% 5 33.3% 103 29.1% 49 25.3% 16 17.8% 2 25.0% 0 -

 会社の将来性 80 9.2% 7 5.7% 1 11.1% 6 7.8% 0 0.0% 31 8.8% 25 12.9% 9 10.0% 1 12.5% 0 -

 上司との人間関係 245 28.2% 43 35.2% 1 11.1% 24 31.2% 7 46.7% 83 23.4% 56 28.9% 29 32.2% 2 25.0% 0 -

 職場の同僚との人間関係 180 20.7% 20 16.4% 0 0.0% 21 27.3% 2 13.3% 71 20.1% 40 20.6% 24 26.7% 2 25.0% 0 -

 自分と合わない職場への配置 75 8.6% 16 13.1% 1 11.1% 5 6.5% 1 6.7% 24 6.8% 15 7.7% 13 14.4% 0 0.0% 0 -

 自分の専門性が仕事に使えるかとうか 83 9.6% 3 2.5% 2 22.2% 14 18.2% 1 6.7% 32 9.0% 17 8.8% 13 14.4% 1 12.5% 0 -

 その他 25 2.9% 4 3.3% 0 0.0% 1 1.3% 0 0.0% 9 2.5% 6 3.1% 3 3.3% 2 25.0% 0 -

 無回答 8 0.9% 1 0.8% 1 11.1% 2 2.6% 0 0.0% 1 0.3% 1 0.5% 2 2.2% 0 0.0% 0 -
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 仕事をしていく上で、不安に感じること

Q8. 利用しているソーシャル・ネットワーキング・サービス（SNS）は何ですか　 (MA)

2014年度

（平成26年）

2013年度

（平成25年）

件数 ％ 件数 ％

 回答者数 872 869

 合計 1,992 228.4% 1,596 183.7%

 利用していない 74 8.5% 197 22.7%

 ブログ 68 7.8% 72 8.3%

 Twitter 484 55.5% 484 55.7%

 Facebook 442 50.7% 476 54.8%

 mixi 155 17.8% 263 30.3%

 LINE

※グリー(2013年）
745 85.4% 60 6.9%

 その他 21 2.4% 33 3.8%

 無回答 3 0.3% 11 1.3%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 仕事をしていく上で、不安に感じること

Q8. 利用しているソーシャル・ネットワーキング・サービス（SNS）は何ですか　 (MA)

 ■資本金別

2014年度（平成26年）

全体
０~

1,000万円未満

1,000~

5,000万円未満

5,000~

１億円未満

1億~

１0億円未満
10億円以上

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 872 62 404 245 146 15

 合計 1,992 228.4% 160 258.1% 921 228.0% 543 221.6% 336 230.1% 32 213.3%

 利用していない 74 8.5% 3 4.8% 34 8.4% 25 10.2% 12 8.2% 0 0.0%

 ブログ 68 7.8% 5 8.1% 31 7.7% 23 9.4% 9 6.2% 0 0.0%

 Twitter 484 55.5% 41 66.1% 229 56.7% 129 52.7% 79 54.1% 6 40.0%

 Facebook 442 50.7% 40 64.5% 202 50.0% 117 47.8% 75 51.4% 8 53.3%

 mixi 155 17.8% 11 17.7% 70 17.3% 38 15.5% 34 23.3% 2 13.3%

 LINE 745 85.4% 58 93.5% 343 84.9% 205 83.7% 124 84.9% 15 100.0%

 その他 21 2.4% 2 3.2% 12 3.0% 3 1.2% 3 2.1% 1 6.7%

 無回答 3 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.2% 0 0.0% 0 0.0%

2013年度（平成25年）

全体
０~

1,000万円未満

1,000~

5,000万円未満

5,000~

１億円未満

1億~

１0億円未満
10億円以上

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 869 63 367 221 181 37

 合計 1,596 183.7% 107 169.8% 685 186.6% 390 176.5% 349 192.8% 65 175.7%

 利用していない 197 22.7% 18 28.6% 75 20.4% 58 26.2% 41 22.7% 5 13.5%

 ブログ 72 8.3% 3 4.8% 36 9.8% 16 7.2% 17 9.4% 0 0.0%

 Twitter 484 55.7% 32 50.8% 210 57.2% 112 50.7% 111 61.3% 19 51.4%

 Facebook 476 54.8% 41 65.1% 195 53.1% 113 51.1% 102 56.4% 25 67.6%

 mixi 263 30.3% 12 19.0% 121 33.0% 65 29.4% 54 29.8% 11 29.7%

 グリー 60 6.9% 0 0.0% 29 7.9% 15 6.8% 15 8.3% 1 2.7%

 その他 33 3.8% 1 1.6% 15 4.1% 7 3.2% 7 3.9% 3 8.1%

 無回答 11 1.3% 0 0.0% 4 1.1% 4 1.8% 2 1.1% 1 2.7%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 仕事をしていく上で、不安に感じること

Q8. 利用しているソーシャル・ネットワーキング・サービス（SNS）は何ですか　 (MA)

 ■業種別

2014年度（平成26年）

全体 小売 卸売 製造 金融 建設不動産 資源エネルギー 貿易 サービス 情報産業 運輸交通 その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 872 10 119 192 8 95 7 12 161 183 48 37

 合計 1,992 228.4% 21 210.0% 267 224.4% 411 214.1% 25 312.5% 189 198.9% 10 142.9% 33 275.0% 391 242.9% 421 230.1% 115 239.6% 109 294.6%

 利用していない 74 8.5% 1 10.0% 12 10.1% 19 9.9% 0 0.0% 13 13.7% 0 0.0% 0 0.0% 8 5.0% 16 8.7% 3 6.3% 2 5.4%

 ブログ 68 7.8% 0 0.0% 4 3.4% 9 4.7% 2 25.0% 7 7.4% 0 0.0% 2 16.7% 14 8.7% 21 11.5% 6 12.5% 3 8.1%

 Twitter 484 55.5% 4 40.0% 65 54.6% 97 50.5% 6 75.0% 43 45.3% 1 14.3% 8 66.7% 98 60.9% 108 59.0% 28 58.3% 26 70.3%

 Facebook 442 50.7% 6 60.0% 66 55.5% 85 44.3% 7 87.5% 32 33.7% 2 28.6% 10 83.3% 90 55.9% 91 49.7% 23 47.9% 30 81.1%

 mixi 155 17.8% 1 10.0% 18 15.1% 34 17.7% 3 37.5% 15 15.8% 0 0.0% 2 16.7% 33 20.5% 28 15.3% 11 22.9% 10 27.0%

 LINE 745 85.4% 9 90.0% 95 79.8% 166 86.5% 7 87.5% 78 82.1% 7 100.0% 11 91.7% 145 90.1% 150 82.0% 41 85.4% 36 97.3%

 その他 21 2.4% 0 0.0% 7 5.9% 1 0.5% 0 0.0% 1 1.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.2% 7 3.8% 1 2.1% 2 5.4%

 無回答 3 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0% 2 4.2% 0 0.0%

 ※2014年度より「サービス・情報産業」を「サービス」および「情報産業」に細分化

2013年度（平成25年）

全体 小売 卸売 製造 金融 建設不動産 資源エネルギー 貿易 サービス･情報産業 　 運輸交通 その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 869 27 122 220 7 114 5 16 287 39 32

 合計 1,596 183.7% 51 188.9% 240 196.7% 379 172.3% 17 242.9% 206 180.7% 9 180.0% 30 187.5% 532 185.4% 74 189.7% 58 181.3%

 利用していない 197 22.7% 2 7.4% 25 20.5% 64 29.1% 0 0.0% 30 26.3% 1 20.0% 1 6.3% 61 21.3% 7 17.9% 6 18.8%

 ブログ 72 8.3% 2 7.4% 12 9.8% 17 7.7% 0 0.0% 11 9.6% 1 20.0% 2 12.5% 25 8.7% 2 5.1% 0 0.0%

 Twitter 484 55.7% 17 63.0% 70 57.4% 120 54.5% 6 85.7% 58 50.9% 3 60.0% 10 62.5% 159 55.4% 21 53.8% 20 62.5%

 Facebook 476 54.8% 21 77.8% 79 64.8% 106 48.2% 6 85.7% 55 48.2% 3 60.0% 13 81.3% 148 51.6% 24 61.5% 21 65.6%

 mixi 263 30.3% 7 25.9% 42 34.4% 49 22.3% 4 57.1% 36 31.6% 1 20.0% 4 25.0% 98 34.1% 14 35.9% 8 25.0%

 グリー 60 6.9% 0 0.0% 7 5.7% 14 6.4% 1 14.3% 11 9.6% 0 0.0% 0 0.0% 22 7.7% 4 10.3% 1 3.1%

 その他 33 3.8% 2 7.4% 4 3.3% 7 3.2% 0 0.0% 4 3.5% 0 0.0% 0 0.0% 14 4.9% 2 5.1% 0 0.0%

 無回答 11 1.3% 0 0.0% 1 0.8% 2 0.9% 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 5 1.7% 0 0.0% 2 6.3%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 仕事をしていく上で、不安に感じること

Q8. 利用しているソーシャル・ネットワーキング・サービス（SNS）は何ですか　 (MA)

 ■性別

2014年度（平成26年）

全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 872 571 301

 合計 1,992 228.4% 1,215 212.8% 777 258.1%

 利用していない 74 8.5% 64 11.2% 10 3.3%

 ブログ 68 7.8% 38 6.7% 30 10.0%

 Twitter 484 55.5% 287 50.3% 197 65.4%

 Facebook 442 50.7% 251 44.0% 191 63.5%

 mixi 155 17.8% 89 15.6% 66 21.9%

 LINE 745 85.4% 473 82.8% 272 90.4%

 その他 21 2.4% 11 1.9% 10 3.3%

 無回答 3 0.3% 2 0.4% 1 0.3%

2013年度（平成25年）

全体 男性 女性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 869 596 273

 合計 1,596 183.7% 1,062 178.2% 534 195.6%

 利用していない 197 22.7% 164 27.5% 33 12.1%

 ブログ 72 8.3% 36 6.0% 36 13.2%

 Twitter 484 55.7% 303 50.8% 181 66.3%

 Facebook 476 54.8% 299 50.2% 177 64.8%

 mixi 263 30.3% 178 29.9% 85 31.1%

 グリー 60 6.9% 49 8.2% 11 4.0%

 その他 33 3.8% 26 4.4% 7 2.6%

 無回答 11 1.3% 7 1.2% 4 1.5%
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 2014年度 新入社員意識調査 東京商工会議所

 ■ 仕事をしていく上で、不安に感じること

Q8. 利用しているソーシャル・ネットワーキング・サービス（SNS）は何ですか　 (MA)

 ■学歴別

2014年度（平成26年）

全体 高卒 高専卒 専門学校卒 短大卒 大学（文系）卒 大学（理系）卒 大学院卒 その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 872 122 6 102 17 354 177 84 8 2

 合計 1,992 228.4% 250 204.9% 15 250.0% 230 225.5% 41 241.2% 866 244.6% 377 213.0% 192 228.6% 15 187.5% 6 300.0%

 利用していない 74 8.5% 10 8.2% 0 0.0% 11 10.8% 1 5.9% 24 6.8% 17 9.6% 11 13.1% 0 0.0% 0 0.0%

 ブログ 68 7.8% 10 8.2% 1 16.7% 8 7.8% 2 11.8% 21 5.9% 13 7.3% 11 13.1% 1 12.5% 1 50.0%

 Twitter 484 55.5% 67 54.9% 3 50.0% 59 57.8% 11 64.7% 212 59.9% 88 49.7% 39 46.4% 4 50.0% 1 50.0%

 Facebook 442 50.7% 34 27.9% 3 50.0% 45 44.1% 9 52.9% 218 61.6% 81 45.8% 49 58.3% 2 25.0% 1 50.0%

 mixi 155 17.8% 20 16.4% 2 33.3% 16 15.7% 2 11.8% 69 19.5% 28 15.8% 17 20.2% 0 0.0% 1 50.0%

 LINE 745 85.4% 105 86.1% 6 100.0% 86 84.3% 16 94.1% 313 88.4% 148 83.6% 62 73.8% 8 100.0% 1 50.0%

 その他 21 2.4% 3 2.5% 0 0.0% 5 4.9% 0 0.0% 8 2.3% 2 1.1% 3 3.6% 0 0.0% 0 0.0%

 無回答 3 0.3% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

2013年度（平成25年）

全体 高卒 高専卒 専門学校卒 短大卒 大学（文系）卒 大学（理系）卒 大学院卒 その他 不明

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

 回答者数 869 122 9 77 15 354 194 90 8 0

 合計 1,596 183.7% 216 177.0% 13 144.4% 128 166.2% 30 200.0% 696 196.6% 346 178.4% 152 168.9% 15 187.5% 0 -

 利用していない 197 22.7% 36 29.5% 3 33.3% 24 31.2% 1 6.7% 59 16.7% 53 27.3% 21 23.3% 0 0.0% 0 -

 ブログ 72 8.3% 14 11.5% 0 0.0% 5 6.5% 2 13.3% 36 10.2% 8 4.1% 7 7.8% 0 0.0% 0 -

 Twitter 484 55.7% 64 52.5% 4 44.4% 35 45.5% 12 80.0% 224 63.3% 101 52.1% 38 42.2% 6 75.0% 0 -

 Facebook 476 54.8% 40 32.8% 5 55.6% 28 36.4% 6 40.0% 242 68.4% 99 51.0% 53 58.9% 3 37.5% 0 -

 mixi 263 30.3% 32 26.2% 1 11.1% 23 29.9% 6 40.0% 109 30.8% 62 32.0% 27 30.0% 3 37.5% 0 -

 グリー 60 6.9% 22 18.0% 0 0.0% 7 9.1% 2 13.3% 12 3.4% 16 8.2% 1 1.1% 0 0.0% 0 -

 その他 33 3.8% 6 4.9% 0 0.0% 4 5.2% 0 0.0% 12 3.4% 4 2.1% 5 5.6% 2 25.0% 0 -

 無回答 11 1.3% 2 1.6% 0 0.0% 2 2.6% 1 6.7% 2 0.6% 3 1.5% 0 0.0% 1 12.5% 0 -
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